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АНОТАЦІЇ 

 

ЕКОНОМІЧНІ НАУКИ 
 
Арендар Л. М., Пілецька С. Т. Аудит формування виробничої собівартості продукції (робіт, пос-

луг) на підприємстві // Вісник ДДМА. – 2016. – № 3 (39). 
Представлено місце витрат при формуванні виробничої собівартості продукції та встановленні ці-

ни,  що відіграє центральне місце у дослідженнях напрямів підвищення прибутковості та рентабельності 
виробництва. Наведено, чому поняття «витрати» та «собівартість» не можна ототожнювати. Показано, що 
включається до виробничої собівартості продукції (робіт, послуг) на підприємстві, згідно П(С)БО 16 «Ви-
трати». 

Ключові слова: аудит, витрати виробництва, виробнича собівартість, облік, калькулювання. 
 
Бившева Л. О., Санжура В. С., Бірюков К. В. Основні тенденції ринку праці IT –галузі в Україні 

за 2014-2016 роки // Вісник ДДМА. – 2016. – № 3 (39). 
Розглянуті основні тенденції ринку праці IT- галузі в Україні . зроблена оцінка перспектив ринку 

праці IT- галузі та визначені виходи на нові цільові ринки. Вивчено розподіл IT-компаній на території Украї-
ни у 2016 році. Проведений аналіз заробітної платні спеціалістів IT- галузі за 2014-2016 роки. Розглянуто 
фактори зовнішнього середовища, які впливають на стан ринку праці It-фахівців в Україні. Доведено, що ри-
нок праці в сфері IT в Україні демонструє стабільну позитивну динаміку, пропозиція праці постійно зростає. 
Запропоновано для успішності галузі провести реформу освіти, що дозволило б підвищити якість знань і на-
вичок ІТ-фахівців. 

Ключові слова: IT - галузь, конкурентоспроможність, ринок праці, ліквідність фахівця, зарабітна пла-
та, роботодавець. 

 
Власюк Т. О. Потенціал зовнішньоторговельного співробітництва України з Єгиптом // Вісник 

ДДМА. – 2016. – № 3 (39). 
Окреслено передумови, тенденції зовнішньоекономічного співробітництва між Україною та Єгиптом. 

Охарактеризовано інституційне забезпечення співробітництва. Проаналізовано структуру експорту та імпорту 
між Україною та Єгиптом. Обґрунтовано пріоритетні напрями налагодження та розвитку економічного співро-
бітництва з урахуванням критеріїв економічної безпеки. 

Ключові слова: безпека зовнішньоторговельного співробітництва, стратегічне партнерство, експорт, 
імпорт, інституціональна інфраструктура. 

 
Гітіс Т. П. Аналіз особливостей оплати праці в умовах економічної кризи в Україні // Вісник 

ДДМА. – 2016. – № 3 (39). 
Обґрунтовано актуальність проблеми оплати праці в умовах економічної кризи в Україні. Виконано 

аналіз основних показників оплати праці: мінімальної заробітної плати, середньомісячної заробітної плати в 
національних та іноземних грошових одиницях, темпів росту номінальної та реальної заробітної плати, а так 

само динаміки індексів інфляції та реальної зарплати. Виявлено причини та негативні наслідки скорочення реа-
льних доходів громадян. Запропоновано консолідувати зусилля, як держави, так і окремих підприємств України 
по вирішенню проблем у сфері оплати праці, а саме підвищення реальних доходів громадян. 

Ключові слова: оплата праці, мінімальна заробітна плата, номінальна заробітна плата, реальна заробі-
тна плата, індекс інфляції. 

 
Дьячкова Ю. М., Кисельова О. О.  Інноваційна бізнес-модель як основа конкуренції на сучасному 

будівельному ринку // Вісник ДДМА. – 2016. – № 3 (39). 
Розкривається важливість інноваційних бізнес-моделей як найважливішого чинника конкурентоспро-

можності будівельного бізнесу, необхідність трансформації бізнес-моделей підприємств відповідно до вимог 
світового конкурентного ринку. Розглядаються сутність і базові елементи моделі бізнесу. Виділяються най-
більш успішні бізнес-моделі сучасності. Розглядаються передумови впровадження інноваційних бізнес-моделей 
в межах існуючого бизнесу. Аналізуються можливості співіснування традиційної та інноваційної бізнес-
моделей в межах корпорації. 

Ключові слова:  бізнес-модель,  конкурентоспроможність, будівельний бізнес, система управління, 
стратегічний менеджмент, традиційна бізнес-модель, інноваційна бізнес-модель. 
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Дьячкова Ю. М., Родітелєв П. П. Розвиток криптовалюти Bitcoin і перспективи її функціонуван-

ня // Вісник ДДМА. – 2016. – № 3 (39). 
Стаття присвячена дослідженню механізму функціонування криптовалюти Bitcoin на сучасному фінан-

совому ринку. Розглянуто ознаки та особливості Bitcoin як засобу платежу, виділені основні переваги та недо-
ліки його використання в платіжній системі. Проаналізовано тенденція розвитку попиту на криптовалюту 
Bitcoin, її волатильність на всьому інтервалі функціонування. Виділено проблеми, що стосуються правового 
статусу криптовалюти в національній грошовій системі. На основі аналізу основних властивостей Bitcoin, ре-
комендовано його визначення в національній грошовій системі в якості фінансового активу.  

Ключові слова:  криптовалюта, біткоін, майнінг, транзакція, фінансовий ринок, волатильність, платі-
жна система, фінансовий актив. 

 
Дятлова В. В., Дятлова Ю. В. Державне регулювання інвестиційного розвитку аграрного сектору 

національної економіки // Вісник ДДМА. – 2016. – № 3 (39). 
Обґрунтовано значимість державного регулювання інвестиційних процесів у розвитку аграрного секто-

ру національної економіки в сучасних умовах. Визначено елементи інституційного середовища інвестиційного 
розвитку економіки України. Проаналізовано законодавчі, організаційні та економічні засади інвестиційної дія-
льності як складові механізму державного регулювання. Встановлено існуючі проблеми механізму державного 
регулювання інвестиційних процесів в аграрному секторі економіки. Запропоновано шляхи їх вирішення для 
удосконалення правової, організаційної та економічної складової механізму.  

Ключові слова: аграрний сектор економіки, інвестиційний процес, державне регулювання, складові 
механізму, законодавчі, організаційні та економічні засади інвестиційної діяльності. 

 
Єлецьких С. Я. Методичні імперативи оцінки стійкого розвитку підприємства // Вісник ДДМА. – 

2016. – № 3 (39). 
Обґрунтовано значення фінансової стійкості для забезпечення фінансового потенціалу та економічного 

зростання усієї господарської системи країни, визначено складові показники фінансово стійкого розвитку підп-
риємства, запропоновано комплексний методичний підхід до оцінки фінансово стійкого розвитку підприємства, 
який має значні переваги, а саме можливість проведення комплексної оцінки фінансової стійкості підприємст-
ва; високий рівень гнучкості, який виявляється в здатності враховувати при розрахунку інтегрального показни-
ка умови і особливості функціонування конкретного підприємства; дозволяє оцінити спрямованість і силу 
впливу на загальні економічні результати діяльності підприємства. 

Ключові слова: сталий розвиток, кількісні і якісні складові, комплексний методичний підхід, інтегра-
льний показник. 

 

Єлецьких С. Я., Петрищева К. Г. Оцінка стійкості та надійності банків як один із напрямів забез-
печення фінансової безпеки підприємства // Вісник ДДМА. – 2016. – № 3 (39). 

Розглянута актуальна проблема, пов’язана із забезпеченням фінансової безпеки підприємств на основі 
управління вільними грошовими коштами шляхом визначення надійності комерційних банків. У статті проана-
лізовані характеристики зарубіжних та вітчизняних методик оцінки надійності банків. Існує декілька груп сис-
тем оцінки банків: системи рейтингів на базі інспекційних перевірок на місцях, системи коефіцієнтного аналізу, 
системи раннього реагування – оцінки ризиків, рейтингові оцінки, комплексні системи для оцінки ризиків. Ко-
жна із систем оцінки надійності банку має свої переваги та недоліки. Складність розрахунків та використання 
інформації, що недоступна для широких мас, не дає можливості самим вкладником оцінити надійність банку. 
У статті надані рекомендації оцінки надійності банку вкладником-юридичною особою. 

Ключові слова: фінансова безпека, методика, оцінка, надійність, рейтингові системи. 
 
Єлецьких С. Я., Рад Н. С. Фінансове забезпечення функціонування пенсійної системи України в 

контексті соціально-економічного розвитку суспільства // Вісник ДДМА. – 2016. – № 3 (39). 
Доведено, що для розвитку пенсійної системи в контексті стратегічних векторів національного розвит-

ку, необхідно: розробити концептуальну змістовну наповнюваність агрегованого індикатору діагностики фі-
нансового стану пенсійної системи у контексті положень соціальної держави; поєднати в агрегованому індика-
торі фінансового стану пенсійної системи показники економічної та соціальної ефективності її розвитку, а та-
кож чинники, що визначають якість життя людини в матеріальній та нематеріальній площині; розробити адап-
таційний механізм агрегованого індикатора діагностики фінансового стану вітчизняної пенсійної системи.  

Ключові слова: пенсійна система, соціальна держава, фінансовий стан,  агрегований індикатор, адап-
таційний механізм. 

 
Залознова Ю. С., Петрова І. П., Трушкіна Н. В. Контрактна форма державно-приватного парт-

нерства як інструмент регулювання збутової діяльності вугледобувних підприємств // Вісник ДДМА. – 
2016. – № 3 (39). 

Досліджено та систематизовано наукові підходи до визначення поняття «контрактне управління». Ви-
явлено особливості контрактного управління як форми державно-приватного партнерства. Уточнено зміст тер-
міна «контрактне управління» з урахуванням специфіки організації збутової діяльності вугледобувних підпри-
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ємств. Надано пропозиції щодо вдосконалення системи формування контрактних відносин вугледобувного під-
приємства з різними категоріями споживачів вугільної продукції. 

Ключові слова: вугледобувне підприємство, контрактна форма, державно-приватне партнерство, кон-
трактне управління, контрактні відносини, збутова діяльність, регулювання.  

 
Ісікова Н. П. Аналіз існуючих моделей та методів, які використовуються у розвитку дилерських 

мереж машинобудівних підприємств // Вісник ДДМА. – 2016. – № 3 (39). 
Проаналізовано підходи до моделювання взаємодії економічних агентів на товарному ринку. Обґрун-

товано доцільність розробки економіко-математичних моделей, які могли б найбільш повною мірою сполучити 
корисні доробки проаналізованих наукових теорій і були б більше пристосовані до мінливих  умов господарю-
вання. Аргументовано, що неформалізовані моделі опису взаємодії економічних агентів не відображають об'єк-
тивно економічну реальність через неможливість урахування невизначеності й ризику, впливу зміни одних фа-
кторів на зміну інших і кінцевих даних, отримані результати не можна порівняти між собою і вибрати оптима-
льний варіант. 

Ключові слова: дилерська мережа, модель, поведінка споживача, розвиток, збут. 
 
Калініна С. П., Гетьманенко Ю. О. Регулювання ринків праці країн в контексті структурної тра-

нсформації глобальної економіки: концептуальний підхід  // Вісник ДДМА. – 2016. – № 3 (39). 
Розглянуто основні критерії визначення структури економіки. Представлена схема формування раціо-

нальної структури економіки. Досліджено найбільш складні питання трудоресурсного забезпечення раціональ-
ної структури економіки: рухливість міграційних процесів на міжнародному ринку праці, зміна кількісних та 
якісних характеристик міграційних потоків. Розроблено концептуальну схему трансформації глобального та 
національного ринків праці. Підкреслено, що на сучасному етапі світогосподарського розвитку на всіх рівнях 
світової економіки зростає значення соціальної відповідальності у забезпеченні зайнятості, оскільки альтерна-

тиви суспільному розумінню необхідності створення передумов сталого розвитку людства на основі добробуту 
громадян не існує. 

Ключові слова: глобальна економіка, глобальний ринок праці, національний ринок праці, соціальна 
відповідальність, еміграційна політика, імміграційна політика. 

 
Кисельова О. О. Особливості розробки адаптивної стратегії управління фінансовими потоками 

підприємства  // Вісник ДДМА. – 2016. – № 3 (39). 
Розкривається важливість подальшого розвитку теоретичних і методологічних засад та інструментарію 

формування системи адаптивного управління фінансовими потоками підприємства. Проводиться аналіз існую-

чих підходів до визначення поняття фінансового потоку. Проводиться порівняння існуючих методів аналізу 
фінансових потоків підприємства. Виділяються завдання системи управління фінансовими потоками. Розгля-
даються політика управління фінансовими потоками підприємства. Розглядаються особливості планування фі-
нансових потоків підприємства. Виділяються особливості, етапи та елементи адаптивного управління фінансо-
вими потоками підприємства. 

Ключові слова: грошовий потік, фінансовий потік, управління фінансовими потоками, планування фі-
нансових потоків, адаптивне управління фінансовими потоками підприємства. 

 
Коритько Т. Ю., Крук О. М. Процес формування інвестиційної політики підприємства // Вісник 

ДДМА. – 2016. – № 3 (39). 
В дослідженні розкрито та обґрунтовано необхідність проведення інвестиційної політики задля прийн-

яття раціональних і ефективних управлінських рішень на рівні підприємства. Обґрунтовано, що інвестиційна 
політика є основним інструментом економічного розвитку, який сприяє зміцненню ринкових позицій підприєм-
ства за рахунок забезпечення достатнього для задоволення зростаючих потреб приросту капіталу. Визначено, 
що модель формування і реалізації інвестиційної політики являє собою сукупність взаємозв'язаних процесів, які 
повинні проводитись в розрізі макро- і мікроекономічного середовища підприємства. 

Ключові слова: підприємство, інвестиції, інвестиційна діяльність, інвестиційна політика. 
 
Косова Т. Д., Слободянюк О. В. Інституціональні особливості капіталізації страхових компаній 

України на фондовому ринку  // Вісник ДДМА. – 2016. – № 3 (39). 
На основі оцінки статистичного матеріалу визначено інституціональні особливості страхових компаній 

України, пов’язані з низькою емісійною активністю на фондовому ринку. Виявлено одностороннє нормальне роз-
поділення власного капіталу страхових компаній і його високу концентрацію. Порівняльна оцінка дозволила ви-
явити невідповідність темпів росту активів, призначених для розміщення страхових резервів, динаміці статутного 
капіталу, що свідчить про його відносну недостатність. Зроблено висновок про необхідність капіталізації вітчиз-
няного страхового ринку шляхом проведення страховими компаніями публічного розміщення цінних паперів на 

фондових майданчиках.  
Ключові слова: страхові компанії, фондовий ринок, капіталізація, інституціональні особливості.  
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Куліченко В. О. Інноваційні проекти та програми модернізації системи управління державними 

фінансами: вимір відносин Україна-ЄС // Вісник ДДМА. – 2016. – № 3 (39). 
У статті наведено окремі заходи щодо організаційно-інституційних аспектів удосконалення системи 

управління державними фінансами України відповідно до міжнародних вимог. Обґрунтовано важливість реалі-
зації проектів і програм, спрямованих на удосконалення системи управління державними фінансами. Наведено 
конкретні інноваційні проекти та програми міжнародної технічної допомоги, що реалізуються в Україні. Про-
аналізовано недоліки реалізації інноваційних проектів і програм модернізації системи управління державними 
фінансами Україні. Визначено необхідний інструмент ефективної реалізації таких проектів і програм. 

Ключові слова: ЄС, інноваційні проекти, інноваційні програми, управління державними фінансами, 
бюджетний менеджмент, міжнародна технічна допомога, проектне управління. 

 
Куриляк В. Є. Кластери та наукові парки як ефективний засіб переходу до економіки інновацій-

ного типу // Вісник ДДМА. – 2016. – № 3 (39). 
У статті показано, що у світовому господарстві відбувається розвиток нових форм фрагментації, в рам-

ках яких посилюються інтеграційні процеси кластерного типу. Аналізуються процеси створення і діяльності 
наукових парків. Наводиться характеристика наукових парків «Київська політехніка», «Аерокосмічні іннова-
ційні технології», «Київський університет ім. Т. Шевченка», «АГРОЕКО» та технопарків «Текстиль» Херсонсь-
кого національного технічного університету, «Агротехнопарк» Національного університету харчових техноло-
гій, «Яворів» Національного університету «Львівська політехніка» та інші. 

Ключові слова: кластер, локальна виробнича система, науковий парк, сильний кластер, технопарк, 
франчайзинг. 

 
Крук О. М., Кончатна В. С. Аналіз кошторису видатків бюджетних установ підприємства // Віс-

ник ДДМА. – 2016. – № 3 (39). 
Визначено проблеми аналізу кошторису видатків бюджетних установ. Розглянуто особливості функціо-

нування бюджетних установ, проаналізовано та уточнено методичне забезпечення аналізу кошторису бюджетних 
установ. Проаналізовано фінансова звітність бюджетної установи на прикладі Добропільського МВ ГУМВСУ в 
Донецькій області. Детальніше зроблено аналіз форм №2д, №4-1д, №4-2д та №4-4д. Завдяки аналізу здійснена 

кількісну та якісну характеристику змін та відхилень від планових показників, з’ясовано причини цих відхилень. 
Ключові слова: аналіз, кошторис, видатки, бюджетна установа, господарська діяльність. 
 
Лисяк Л. В., Красільнікова Ю. О. Бюджетна політика у сфері охорони здоров’я як підґрунтя ста-

лого людського розвитку // Вісник ДДМА. – 2016. – № 3 (39). 
Здійснено оцінку бюджетної політики як підґрунтя сталого людського розвитку у аспекті впливу 

на сферу охорони здоров’я. Проаналізовано динаміку та структуру бюджетних видатків на охорону здоров’я. 
З’ясовано, що фінансування охорони здоров’я в цілому не є пріоритетним напрямом бюджетної політики 
в Україні. Зроблено висновок, що для України найбільш актуальним є: системність у проведенні реформ, тран-

сформація фінансового механізму охорони здоров’я на основі підвищення ефективності витрачання бюджетних 
коштів, реального впровадження програмно-цільового бюджетування, дієвого фінансового контролю за ефек-
тивністю та результативністю бюджетної політики у сфері видатків на потреби галузі та доповнення (а не замі-
ну) існуючих джерел впровадженням медичного страхування. 

Ключові слова: бюджетна політика, система охорони здоров’я, джерела фінансового забезпечення, 
бюджет, видатки, загальний і спеціальний фонди бюджету. 

 

Макаренко Н. О., Підгурський М. І., Кенс О. М., Мачинський А., Бжозовський К. Порівняльний 

аналіз тенденцій розвитку світової та польської вищої технічної освіти // Вісник ДДМА. – 2016. – № 3 (39). 
Проведено аналіз світових тенденцій еволюції вищої освіти, спрямований на створення і розвиток ін-

новаційної економіки знань, високих технологій і наукоємних виробництв. Відзначається, що технологічні пот-

реби глобальної економіки суттєво змінюють характер інженерної освіти, відбувається розширення спектру 

ключових компетенцій фахівців, які дозволять вирішувати комплексні задачі в традиційних, суміжних і нових 

областях та галузях економіки. Проаналізовано позитивний досвід розвинутих країн світу, зокрема Польщі, 

щодо становлення системи освіти, ефективних інвестиційних вкладень у її розвиток, як з державних, так і при-

ватних джерел, що стало дієвим фактором підвищення якості вищої освіти та економічного зростання країн. 
Ключові слова: еволюція вищої освіти, високі технології, інженерна освіта, підвищення якості вищої 

освіти. 
 

Макогон Ю. В. Стратегія відродження економіки Донецької області в пост-кризовий період  // Ві-

сник ДДМА. – 2016. – № 3 (39). 
У статті розглядається стратегія відродження економіки Донецької області в пост-кризовий період. 

Стаття дає коротку характеристику соціально-економічної ситуації в Донецькій області за останній період. 
Наводиться аналіз промислово-господарської бази регіону на сучасному етапі. Дається опис структури і ди-
наміки розвитку малого та середнього бізнесу в регіоні. У статті наводиться SWOT-аналіз області, на основі 
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якого дається характеристика сильних і слабких сторін економічного розвитку регіону. Аналізуються основні 
загрози і можливості для реалізації економічного потенціалу області, в умови загострення політичної та еконо-

мічної ситуації в регіоні. У статті наводиться основні напрями реалізації стратегії економічного розвитку До-
нецької області. Вибудувано дерево стратегічних і тактичних цілей і завдань, досягнення, яких дозволить вийти 
на стабільне економічне зростання в області.  

Ключові слова: економічний розвиток, SWOT-аналіз, відродження економіки, стратегія розвитку, До-
нецька область. 

 
Михайличенко Н. М., Мірошниченко О. О. Проблеми та перспективи Forex-сектору біржової дія-

льності в умовах України  // Вісник ДДМА. – 2016. – № 3 (39). 
У статті проведено дослідження проблем та перспектив Forex-сектору біржової діяльності в Україні в 

умовах глобального валютного ринку, аналіз основних проблем, що перешкоджають розвитку діяльності на 
валютній біржі у вітчизняних умовах, та пошук шляхів їх вирішення. Проаналізовано сучасний стан Forex-
сектору біржової діяльності в Україні, а також екзогенні та ендогенні чинники, які на нього впливають. Дослі-
джено зарубіжний досвід у сфері розвитку даного сектору біржової діяльності. Розроблено основні шляхи роз-
витку та вдосконалення Forex-сектору біржової діяльності в умовах України, такі як: вдосконалення законодав-
чої бази, створення органу ліцензування та регулювання діяльності Forex-брокерів, утворення позитивного імі-
джу сектору ринку Forex-торгівлі серед приватних гравців, спрощення механізму участі у торгівлі на біржі 
Forex. Відзначено позитивні результати, що мають стати наслідком розроблених заходів. 

Ключові слова: Forex, валютний ринок, валютна біржа, Forex-сектор біржової діяльності, Forex-
брокер, Forex-торгівля, Forex-трейдер, технічний аналіз, фундаментальний аналіз. 

 
Нєнно І. М. Щодо форм візуалізації бізнес-моделей // Вісник ДДМА. – 2016. – № 3 (39). 
Розглянуто матриці, таблиці та графіки, як форми візуалізації бізнес-моделей підприємств. Представле-

но типовий склад матричної форми бізнес-моделі через систему створення цінності, споживчу цінність, цінніс-
ну та цінову пропозицію, формулу прибутку, фінансову модель,  потоки доходів, структуру витрат, ключові 
активи, ключові ресурси, ключову діяльність, ключові партнерства, сегмент споживачів, канали збуту. Запро-
поновано концепцію матричної форми бізнес-моделі морського торговельного порту. Розраховано дванадцяти-

факторну модель ROE (Return On Equity) та побудовано ерцгаму для морського торговельного порту.  
Ключові слова: бізнес-модель, візуалізація, матриця, графік, ерцгама, морський порт. 
 
Пожуєва Т. О. Роль стратегічних імперативів для економічної захищеності підприємств Запорі-

зького металургійного комплексу // Вісник ДДМА. – 2016. – № 3 (39). 
У статті розглянуто роль стратегічних імперативів для безпеки бізнесу на прикладі підприємств Запорі-

зького металургійного комплексу. Зокрема, в полі стратегічного менеджменту виокремлено дефініцію «страте-
гічний імператив» як ключового проекту чи ініціативи та обґрунтовано, які з них потребують підвищеної уваги. 
Також зазначено, що стратегічні імперативи використовуються з метою продуктивного запровадження бізнес-
стратегії суб’єкта господарювання. Крім того, доведено, що для виявлення  й оцінювання  рівня загроз  фінан-
совій безпеці підприємства в комплексі стратегічних імперативів найбільш придатні такі методи аналізу, як 
SWOT-аналіз, PEST-аналіз, SNW-аналіз та метод розробки сценаріїв розвитку подій. 

Ключові слова: економічна захищеність, стратегічний менеджмент, стратегічні імперативи, SWOT-
аналіз, PEST-аналіз, SNW-аналіз, метод розробки сценаріїв розвитку подій.  

 
Попова О. Ю., Кулаков О. О. Інвестиції промислових підприємств для енергозбереження // Віс-

ник ДДМА. – 2016. – № 3 (39). 
В статті показано необхідність обґрунтування інвестиційної, оперативної та передінвестиційної фаз для 

інвестиційного забезпечення енергозбереження у машинобудуванні. Досліджені особливості реалізації передін-
вестиційної, оперативної та інвестиційної фаз. Виявлені стадії реалізації передінвестиційної, оперативної та 
інвестиційної фаз. Розроблений коефіцієнт прибутковості енергозбереження. Здійснено порівняння коефіцієн-
тів зношеності основних фондів та прибутковості енергозбереження для виявлення потреби в інвестиціях в ене-
ргозберігаючі технології. 

Ключові слова: інвестиційна, оперативна та передінвестиційна фази, інвестиції, енергозбереження у 
машинобудуванні, коефіцієнт прибутковості енергозбереження, коефіцієнт зношеності основних фондів, інвес-
тиційне забезпечення енергозбереження на підприємстві. 

 
Рекова Н. Ю., Волошина О. В. Сучасний фінансовий стан машинобудівних підприємств Украї-

ни // Вісник ДДМА. – 2016. – № 3 (39). 
Фінансовий стан промислових підприємств може оцінюватися за допомогою різних методик. Здійснено 

критичний аналіз існуючих методик російських, білоруських та українських авторів. Визначено їх переваги та 

недоліки. Здійснено оцінку фінансового стану окремих машинобудівних підприємств з використанням методи-

ки Р. С. Сайфуліна і Г.Г. Кадикова, А.А. Терещенка та А. Матвійчука. Спростовано тезу щодо ефективності 
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використання для оцінки фінансового стану машинобудівних підприємств методики російських авторів. Запро-

поновано способи коригування розрахунків для більшої інформативності методики українських вчених. Вияв-

лено основні негативні фактори діяльності підприємств машинобудування, серед яких низька конкурентоспро-

можність продукції, високий рівень сумнівної дебіторської заборгованості, втрата власного капіталу шляхом 

накопичення збитків за останні роки. Запропоновано способи державної підтримки машинобудівних підпри-

ємств. 
Ключові слова:  підприємство, оцінка фінансового стану, конкурентоспроможність продукції, дебітор-

ська заборгованість, власний капітал. 
 
Сальникова Т. В. Удосконалення механізму фінансового забезпечення житлового будівництва в 

Україні  // Вісник ДДМА. – 2016. – № 3 (39). 
Представлено стислий огляд ситуації у житловому будівництві: рівень зношеності житла, забезпече-

ність населення житлом та структура джерел фінансування будівництва. Зазначено основні проблеми сектору 

житлового будівництва, забезпеченості населення житлом, його фізичного стану та доступності. Показано за-

конодавчо дозволені джерела фінансування житлового будівництва, пріоритетні напрями фінансування житло-

вого будівництва за державними програмами. Розглянуто розроблений механізм фінансового забезпечення жи-

тлового будівництва та заходи, що мають бути реалізовані для удосконалення існуючого механізму. Проаналі-

зовано основні фінансові та не фінансові потоки в межах запропонованого механізму. Зазначено роль держав-

но-приватного партнерства в удосконаленні механізму та можливості його адаптації до сектору житлового бу-

дівництва.  
Ключові слова: житлове будівництво, житловий фонд, державно-приватне партнерство, механізм фі-

нансового забезпечення, інструменти фінансування. 
 
Стеблянко І. О. Державна інвестиційна підтримка регіонального розвитку національної економі-

ки  // Вісник ДДМА. – 2016. – № 3 (39). 
Проаналізовано заходи із реформування державної регіональної політики та державної інвестиційної 

підтримки регіонального розвитку національної економіки. Охарактеризовано роль, значення Державного фон-

ду регіонального розвитку, механізми його функціонування. Проведено моніторинг інвестиційних проектів, 

зареєстрованих на on-line платформі фонду у розрізі регіонів України, надано кількісну і якісну їх оцінку. Ви-

явлено позитиви і негативи у практиці діяльності Державного фонду регіонального розвитку. Розроблено реко-

мендації з покращення механізмів державної інвестиційної підтримки регіонального розвитку.  
Ключові слова : державна інвестиційна підтримка, регіональний розвиток, національна економіка. 
 
Ткаченко А. М., Бакута А. В. Управління проектами логістизації підприємств машинобудуван-

ня  // Вісник ДДМА. – 2016. – № 3 (39). 
В статті проведено аналіз сучасних підходів до управління проектами, спрямованими на оптимізацію 

витрат і підвищення конкурентоспроможності підприємств. Розглянуто діяльність  вітчизняних машинобудів-

них підприємств, які знаходяться в кризовому стані. Встановлено, що таке становище  вимагає від менеджмен-

ту підприємств активних заходів з пошуку нових підходів та методів управління їх ринковим розвитком та від-

повідної трансформації матеріально-технічного забезпечення. Визначено, що спочатку зусилля менеджерів бу-

ли спрямовані на зниження собівартості продукції, та в сучасних економічних умовах, коли пропозиція  значно 

перевищує попит, підприємці бачать складову підвищення конкурентоздатності в зниженні логістичних витрат 

(витрат на постачання, транспортування, складування та збут продукції). Встановлено, що за таких умов най-

більш ефективним спрямуванням інвестиційних коштів можна вважати інвестування проектів з впровадження 

ефективних методів в управління господарською діяльністю підприємств, серед яких одне з провідних місць 

займає логістичне управління. 
Визначено основну мету діяльності машинобудівного підприємства в сучасних умовах, яка полягає в 

покращенні стану фінансово-господарської діяльності, через зниження логістичних витрат підприємства шля-

хом передачі логістичних функцій на аутсорсинг, для чого необхідно провести зміну принципів та прийомів 

управління, впровадити автоматизацію в управління ключовими бізнес-процесами, використати ефект синергії, 

об’єднавшись з іншими підприємствами галузі на партнерських відносинах. На основі вивченого матеріалу ро-

зроблено пропозиції із застосування інструментів логістичного аутсорсингу на машинобудівних підприємствах, 

як дієвої моделі бізнесу. Обґрунтовано доцільність створення машинобудівними підприємствами-партнерами 

логістичного центру. Визначення концепції  проекту дозволило розробити «дерево цілей», яке  відображає ос-

новні цілі та задачі, що передбачені реалізацією проекту. 
Ключові слова: проект, управління проектами, показники, витрати, логістизація, логістичне управлін-

ня, логістичний інструментарій, ефективність діяльності, конкурентоздатність, аутсорсинг,  дерево цілей. 
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Тропіна В. Б. Імперативи фінансової політики сталого розвитку України // Вісник ДДМА. – 
2016. – № 3 (39). 

У статті досліджено специфічні риси фінансової політики сталого розвитку, особливості її розробки та 

реалізації. Визначено пріоритетні напрями фінансової політики України у контексті цілей і задач, визначених 

новим Порядком денним у сфері сталого розвитку на період до 2030 р. Акцентовано увагу на важливому зна-

ченні внутрішніх ресурсів у структурі джерел фінансового забезпечення цілей і задач сталого розвитку. Запро-

поновано напрями мобілізації та ефективного використання державних фінансових ресурсів як необхідної умо-

ви соціально-економічного розвитку України на принципах сталого розвитку.  
Ключові слова: фінансова політика, стійкий розвиток, державні фінансові ресурси, джерела фінансо-

вого забезпечення. 
 
Хаджинов І. В.  Розвиток зовнішньоекономічної діяльності підприємств Донецької області в умо-

вах АТО // Вісник ДДМА. – 2016. – № 3 (39). 
Метою цієї статті є дослідження зовнішньоекономічних зв’язків підприємств Донецької області. Єд-

ність сучасного світу не скасовує глобальної проблеми миру та війни як фактор виживання людства в цілому, 

оскільки беззупинні локальні війни після Другої світової війни і далі забирають людські життя і за кількістю 

загиблих уже переверщили останню. В силу причин, що склалися, Донбас втратив (в багатьох випадках безпо-

воротно) інфраструктуру, економічний і людський потенціал. Кардинальних змін зазнала система розселення і 

розміщення економічних об’єктів, змінилися чисельність і склад населення, і, як наслідок, зовнішньоекономіч-

на діяльність підприємств Донбасу та Донецької області зокрема.  
Ключові слова: зовнішньоекономічна діяльність, антитерористична операція (АТО), зовнішньоторго-

вельний оборот, експорт, імпорт. 
 
Хаджинова О. В., Заіка Ю. А. Теорії управління економічною поведінкою підприємств // Вісник 

ДДМА. – 2016. – № 3 (39). 
У публікації розглядаються питання економічної поведінки підприємств, в якості практичного вира-

ження концептуальних ідей теорії поведінкової економіки, яка може бути визначена як теорія, яка пояснює 

економічну поведінку і цілі, рішення, процеси або стан економічних явищ; визначено основні в економічній 

теорії групи теорій підприємств; виявлено траєкторії розвитку економічної теорії з огляду на способи обґрунту-

вання в ній економічної поведінки, виділивши два певною мірою ізольовані економічні напрямки розвитку тео-

рії підприємства; визначено і наведено перелік поведінкових теорій сучасного менеджменту в межах різних 

наукових шкіл; виділено з наукового доробку теорій, які теоретично обґрунтовують певний алгоритм управлін-

ських дій з прийняття рішень як конкретного прояву економічної поведінки. 
Ключові слова: економічна поведінка підприємства, теорії управління, теорія максимізації вигід, ін-

ституційна теорія, еволюційно-поведінкова теорія. 
 
Шевченко В. В. Раціоналізаторська діяльність в Україні: проблеми і шляхи їх вирішення  // Віс-

ник ДДМА. – 2016. – № 3 (39). 
Розглянуто показники раціоналізаторської діяльності на підприємствах Німеччини та організацію раці-

оналізаторської роботи в Україні на прикладі підприємства державного сектору. Визначено динаміку раціоналі-

заторської діяльності в Україні у 2013 році в порівнянні з 2010 роком та встановлено зменшення серед іннова-

ційно активних підприємств на 45 % частки тих юридичних осіб, що заохочують комерціалізацію технічних 

рішень завдяки системі раціоналізації. Розглянуто можливі шляхи вирішення проблемних ситуацій у сфері ра-

ціоналізації та запропоновано, що для підвищення кількості раціоналізаторів і рівня використання раціоналіза-

торських пропозицій в України необхідні розробка та затвердження на підприємствах правил щодо раціоналіза-

торської діяльності. 
Ключові слова: раціоналізація, раціоналізаторська пропозиція, автор пропозиції, інтелектуальна влас-

ність, інновації. 
 
Шелест О. Л. Пенсійне забезпечення у системі соціального захисту населення // Вісник ДДМА. – 

2016. – № 3 (39). 
У статті розглянуто діяльність Головного управління Пенсійного фонду України в Харківській області 

як головного фінансового механізму національної пенсійної системи. Проаналізовано структуру доходів і вида-

тків Пенсійного фонду за період 2012–2014 рр. Акцентовано увагу на проблемах ефективного та раціонального 

використання коштів Пенсійного фонду, а також зростання фінансового навантаження на Пенсійний фонд 

України в умовах економічної кризи.  
Ключові слова: Пенсійний фонд України, бюджет, доходи, видатки, дефіцит бюджету Пенсій-

ного фонду. 
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Шубна О. В., Волошина О. О. Особливості експортної діяльності машинобудівних підприємств 

України та перспективи їх виходу на нові цільові ринки  // Вісник ДДМА. – 2016. – № 3 (39). 
У роботі акцентується увага на вивченні експортної діяльності машинобудівних підприємств України. 

Доведена критична залежність української машинобудівної галузі від зовнішньої кон'юнктури. Проведено ана-
ліз країн – найбільших покупців продукції машинобудування України. Обґрунтовано необхідність перенаправ-
лення і диверсифікації експорту машинобудівної продукції, що вимагає розробки та впровадження стратегії 
модернізації, спрямованої на підвищення якості виробничих процесів у машинобудівній галузі, а також її ін-
фраструктурних та інституційних компонентів. На прикладі гірничого машинобудування проведено аналіз пер-
спектив диверсифікації експорту української машинобудівної продукції. 

Ключові слова: машинобудівна галузь України, експорт продукції, диверсифікація експорту, нові ці-

льові ринки, зовнішня кон'юнктура ринку, гірниче машинобудування, стратегія модернізації. 
 
Борисова С. Е. Формування механізму антикризового ризик-менеджменту в банківській діяльно-

сті // Вісник ДДМА. – 2016. – № 3 (39). 
Розглянуто принципи формування системи ризик-менеджменту у банківській групі, висвітлено базові 

складові консолідованого контролю за ризиками в межах банківської групи України, представлено пріоритетні 
напрямки механізму антикризового управління банківськими установами, побудовано схему механізму антик-
ризового управління банківськими установами, сформовано концепції антикризового фінансового управління у 
банківській системі, запропоновано втілення відповідних інструментів антикризового ризик-менеджменту бан-

ківськими групами в умовах економічної та політичної нестабільності в країні. 
Ключові слова: ризик, ризик-менеджмент, криза, банківська установа, банківська група, антикризове 

управління, центральний банк, антикризовий ризик-менеджмент. 
 
Борисова С. Є., Балашова О. В., Пономаренко Т. С. Аналіз активних і пасивних операцій банку // 

Вісник ДДМА. – 2016. – № 3 (39). 
Розглянуто теоретичні аспекти структури банківської системи на світовому ринку, а також на території 

України зокрема. Розглянуто економічну сутність та необхідність поняття управління активами і пасивами бан-
ківських установ, класифікацію активних і пасивних банківських операцій. Проаналізовано, який сенс вклада-

ється в поняття «активних і пасивних операцій банку», і яке функціональне поле йому належить на думку різ-
них вчених. Визначено основні методологічні основи механізму управління активами і пасивами банків. Прове-
дено аналіз показників ефективності використання активів і пасивів банку як основних критеріїв його ліквідно-
сті, прибутковості, фінансової надійності й стійкості в цілому. 

Ключові слова: банківська система, банківські операції, активні операції банку, пасивні операції бан-
ку, управління активами та пасивами банку, власний капітал, залучений капітал, депозит, ризик. 

 
Кузнєцов В. Ю. Концептуальні положення з організаційно-економічного забезпечення енергетич-

ної ефективності поведінки промислового підприємства // Вісник ДДМА. – 2016. – № 3 (39). 
В роботі визначено зміст та передумови формування концептуальних положень щодо організаційно-

економічного забезпечення енергетичної ефективності поведінки промислового підприємства. Визначено осно-
вні економічні об’єкти такого забезпечення. Показано, що доцільність віднесення до об’єкту визначається по-
тенційними економічними виграшами, що досягаються підприємством при забезпеченні енергетичної ефектив-
ності поведінки промислового підприємства. Здійснено систематизацію факторів забезпечення енергетичної 
ефективності поведінки промислового підприємства, головною ознакою яких є розділення за ступенем гнучко-
сті та ступенем впливу на фінансово-економічні результати господарської діяльності. Запропоновано складові 
організаційно-економічного забезпечення та узагальнено наукові підходи до його формування. 

Ключові слова: організаційно-економічне забезпечення, енергетична ефективність, промислове підп-
риємство, економічні об’єкти. 

 
Бурлуцький С. В. Макуха О. М. Теоретичні підходи до формування структури механізму соціа-

льної підтримки // Вісник ДДМА. – 2016. – № 3 (39). 
В статті в межах системної парадигми розглянуто методологічне підґрунтя формування механізму со-

ціальної політики держави. В роботі доведено, що логіка трансформаційної економіки пов’язує підвищення 
чутливості суспільних ризиків та потреб до господарчого зростання, а отже призводить до необхідності форму-
вання функціонального механізму соціального захисту. Отримані результати свідчать, що реалізація лібераль-
ного ядра активної соціальної політики ускладнюється інституціональною непідготовленістю вітчизняної соці-
ально-економічної системи та патерналістськими очікуваннями більшості населення країни. 

Ключові слова: соціальна держава, соціальна політика, патерналізм, ліберальний механізм, інститу-
ційно-перерозподільча модель, солідарність, субсидіарність. 
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АННОТАЦИИ 

 
ЭКОНОМИЧЕСКИЕ НАУКИ 

 
Арендарь Л. Н., Пилецкая С. Т. Аудит формирования производственной себестоимости продук-

ции (работ, услуг) на предприятии  // Вестник ДГМА. – 2016. – № 3 (39). 
Представлено место расходов при формировании производственной себестоимости продукции и 

установлении цены, что играет центральное место в исследованиях направлений повышения прибыльности 

и рентабельности производства. Приведено, почему понятие «расходы» и «себестоимость» нельзя отож-

дествлять. Показано, что включается в производственную себестоимость  продукции (работ, услуг) на 

предприятии, согласно П (С)БУ 16 «Расходы». 
Ключевые слова: аудит, затраты производства, производственная себестоимость, учет, калькули-

рование. 
 
Бывшева Л. А., Санжура В. С., Бирюков К. В. Основные тенденции рынка труда IT-отрасли в 

Украине за 2014–2016 года // Вестник ДГМА. – 2016. – № 3 (39). 
Рассмотрены основные тенденции рынка труда IT-отрасли в Украине. Произведена оценка пер-

спектив рынка труда IT-отрасли и определены выходы на новые целевые рынки. Изучено распределение 

IT-компаний по территории Украины в 2016 году. Проведен анализ заработной платы основных специали-

стов IT- отрасли за 2014-2016 г. Рассмотрены факторы внешней среды, которые оказывают влияние на со-

стояние рынка труда IT-специалистов в Украине. Доказано, что рынок труда в сфере IT в Украине демон-

стрирует стабильную позитивную динамику, предложение труда постоянно растет. Предложено для 

успешности отрасли провести реформу образования, что позволило бы повысить качество знаний и нав ы-

ков ІТ-специалистов. 
Ключевые слова: IT-отрасль, конкурентоспособность, рынок труда, ликвидность специалиста, за-

работная плата, работодатель. 
 
Власюк Т. А. Потенциал внешнеторгового сотрудничества Украины с Египтом // Вестник 

ДГМА. – 2016. – № 3 (39). 
Определены предпосылки, тенденции внешнеэкономического сотрудничества между Украиной и 

Египтом. Охарактеризованы институциональное обеспечение сотрудничества. Проанализирована структ у-

ра экспорта и импорта между Украиной и Египтом. Обоснованы приоритетные направления налаживания и 

развития экономического сотрудничества с учетом критериев экономической безопасности.  
Ключевые слова: безопасность внешнеторгового сотрудничества, стратегическое партнерство, 

экспорт, импорт, институциональная инфраструктура. 
 

Гитис Т. П. Анализ особенностей оплаты труда в условиях экономического кризиса в Украине // 
Вестник ДГМА. – 2016. – № 3 (39). 

Обоснована актуальность проблемы оплаты труда в условиях экономического кризиса в Украине. 

Выполнен анализ основных показателей оплаты труда: минимальной заработной платы, среднемесячной 

заработной платы в национальных и иностранных денежных единицах, темпов роста номинальной и ре-

альной заработной платы, а также динамики индексов инфляции и реальной зарплаты. Выявлены причины 

и отрицательные последствия сокращения реальных доходов граждан. Предложено консолидировать уси-

лия, как государства, так и отдельных предприятий Украины по решению проблем в сфере оплаты труда, 

а именно, повышению реальных доходов граждан. 
Ключевые слова: оплата труда, минимальная заработная плата, номинальная заработная плата, 

реальная заработная плата, индекс инфляции. 
 
Дьячкова Ю. Н., Киселева О. А. Инновационная бизнес-модель как основа конкуренции на со-

временном строительном рынке // Вестник ДГМА. – 2016. – № 3 (39). 
Раскрывается важность  инновационных бизнес-моделей как важнейшего фактора конкурентоспособ-

ности строительного бизнеса, необходимость трансформации бизнес-моделей предприятий в соответствии с 

требованиями мирового конкурентного рынка. Рассматриваются сущность и базовые элементы модели бизнеса. 

Выделяются наиболее успешные бизнес-модели современности. Рассматриваются предпосылки внедрения ин-
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новационных бизнес-моделей в рамках уже существующего бизнеса. Анализируются возможности сосущество-

вания традиционной и инновационной бизнес-моделей в границах корпорации. 
Ключевые слова: бизнес-модель, конкурентоспособность, строительный бизнес, система управления, 

стратегический менеджмент, традиционная бизнес-модель, инновационная бизнес-модель. 
 
Дьячкова Ю. Н., Родителев П. П. Развитие криптовалюты Bitcoin и перспективы ее функциони-

рования // Вестник ДГМА. – 2016. – № 3 (39). 
Статья посвящена исследованию механизма функционирования криптовалюты Bitcoin на современном 

финансовом рынке. Рассмотрены признаки и особенности Bitcoin как средства платежа, выделены основные 

преимущества и недостатки его использования в платежной системе. Проанализирована тенденция развития 

спроса на криптовалюту Bitcoin, ее волатильность на всем интервале  функционирования.  Выделены пробле-

мы, касающиеся правового статуса криптовалюты в национальной денежной системе. На основе анализа ос-

новных свойств биткоина, рекомендовано его определение в национальной  денежной системе в качестве фи-

нансового актива. 
Ключевые слова: криптовалюта, биткоин, майнинг, транзакция, финансовый рынок, волатильность,  

платежная система, финансовый актив. 
 
Дятлова В. В., Дятлова Ю. В. Государственное регулирование инвестиционного развития аграр-

ного сектора национальной экономики // Вестник ДГМА. – 2016. – № 3 (39). 
Обоснована значимость государственного регулирования инвестиционных процессов в развитии аг-

рарного сектора национальной экономики в современных условиях. Определены элементы институциональной 

среды инвестиционного развития экономики Украины. Проанализированы законодательные, организационные 
и экономические основы инвестиционной деятельности как составляющие механизма государственного регу-

лирования. Установлены существующие проблемы механизма государственного регулирования инвестицион-

ных процессов в аграрном секторе экономики. Предложены пути их решения для совершенствования правовой, 

организационной и экономической составляющей механизма. 
Ключевые слова: аграрный сектор экономики; инвестиционный процесс; государственное регулиро-

вание; составляющие механизма; законодательные, организационные и экономические основы инвестиционной 

деятельности. 
 
Елецких С. Я. Методические императивы оценки устойчивого развития предприятия // Вестник 

ДГМА. – 2016. – № 3 (39). 
Обосновано значение финансовой устойчивости для обеспечения финансового потенциала и экономи-

ческого роста всей хозяйственной системы страны, определены составляющие показатели финансово устойчи-

вого развития предприятия, предложен комплексный методический подход к оценке финансово стойчивого 
развития предприятия, который имеет значительные преимущества, а именно: возможность проведения ком-

плексной оценки финансовой устойчивости предприятия; высокий уровень гибкости, который проявляется в 

способности учитывать при расчете интегрального показателя условия и особенности функционирования кон-

кретного предприятия; позволяет оценить направленность и силу влияния на общие экономические результаты 

деятельности предприятия. 
Ключевые слова: устойчивое развитие, количественные и качественные составляющие, комплексный 

методический подход, интегральный показатель. 
 
Елецких С. Я., Петрищева Е. Г. Оценка устойчивости и надежности банков как одно из направ-

лений обеспечения финансовой безопасности предприятия // Вестник ДГМА. – 2016. – № 3 (39). 
Рассмотрена актуальная проблема, связанная с обеспечением финансовой безопасности предприятий на 

основе управления свободными денежными средствами путем определения надежности коммерческих банков. 

В статье проанализированы характеристики зарубежных и отечественных методик оценки банков. Выделяют 

несколько групп систем оценки банков: системы рейтингов, которые построены на основе инспекционных про-

верок на местах, системы коэффициентного анализа, системы раннего реагирования – оценки рисков, рейтин-

говые оценки, комплексные системы для оценки рисков. Каждая из них имеет свои преимущества и недостатки. 

Сложность расчетов и использование информации, которая недоступна для широких масс, не дает возможности 

самим вкладчикам оценить надежность банка. В статье представлены рекомендации оценки надежности банка 

вкладчиком-юридическим лицом. 
Ключевые слова: финансовая безопасность, методика, оценка, надежность, рейтинговые системы. 
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Елецких С. Я., Рад Н. С. Финансовое обеспечение функционирования Пенсионной системы 

Украины в контексте социально-экономического развития общества // Вестник ДГМА. – 2016. – № 3 (39). 
Показано, что для развития пенсионной системы в контексте стратегических векторов национального 

развития, необходимо: определить содержательную наполняемость агрегированного индикатора диагностики 

финансового состояния пенсионной системы в контексте положений социального государства; совместить в 

агрегированном индикаторе финансового состояния пенсионной системы показатели экономической и соци-

альной эффективности ее развития, а также факторы, определяющие качество жизни человека в материальной и 

нематериальной плоскости; разработать адаптационный механизм агрегированного индикатора диагностики 

финансового состояния отечественной пенсионной системы. 
Ключевые слова: пенсионная система, социальное государство, финансовое состояние, агрегирован-

ный индикатор, адаптационный механизм. 
 

Залознова Ю. С., Петрова И. П., Трушкина Н. В. Контрактная форма государственно-частного 

партнерства как инструмент регулирования сбытовой деятельности угледобывающих предприятий // 
Вестник ДГМА. – 2016. – № 3 (39). 

Исследованы и систематизированы научные подходы к определению понятия «контрактное управ-

ление». Выявлены особенности контрактного управления как формы государственно-частного партнер-

ства. Уточнено содержание термина «контрактное управление» с учетом специфики организации сбытовой 

деятельности угледобывающих предприятий. Даны предложения по совершенствованию системы форм и-

рования контрактных отношений угледобывающего предприятия с различными категориями потребителей 

угольной продукции. 
Ключевые слова: угледобывающее предприятие, контрактная форма, государственно-частное парт-

нерство, контрактное управление, контрактные отношения, сбытовая деятельность, регулирование. 
 

Исикова Н. П. Анализ существующих моделей и методов, используемых в развитии дилерских 
сетей машиностроительных предприятий // Вестник ДГМА. – 2016. – № 3 (39). 

Проанализированы подходы к моделированию взаимодействия экономических агентов на товарном 

рынке. Обоснована целесообразность разработки экономико-математических моделей, которые могли бы в 

наиболее полной мере совместить полезные доработки проанализированных научных теорий и были бы более 

приспособлены к меняющимся условиям хозяйствования. Аргументировано, что неформализованные модели 

описания взаимодействия экономических агентов не отражают объективно экономическую реальность из-за 

невозможности учета неопределенности и риска, влияния изменения одних факторов на изменение других и 

конечных данных, полученные результаты нельзя сравнить между собой и выбрать оптимальный вариант. 
Ключевые слова: дилерская сеть, модель, поведение потребителя, размещение, сбыт. 
 

Калинина С. П., Гетьманенко Ю. А. Регулирование рынков труда стран в контексте структурной 

трансформации глобальной экономики: концептуальный подход // Вестник ДГМА. – 2016. – № 3 (39). 
Рассмотрены основные критерии определения структуры экономики. Представлена схема формирования 

рациональной структуры экономики. Исследованы наиболее сложные вопросы в трудоресурсном обеспечении 

рациональной структуры экономики: подвижность миграционных процессов на международном рынке труда, 

изменение количественных и качественных характеристик миграционных потоков. Разработана концептуальная 

схема трансформации глобального и национального рынков труда. Подчеркнуто, что на современном этапе меж-

дународного хозяйственного развития на всех уровнях мировой экономики возрастает значение социальной от-

ветственности в обеспечении занятости, поскольку альтернативы общественному пониманию, необходимости 

создания предпосылок устойчивого развития человечества на основе благосостояния граждан, не существует. 
Ключевые слова: глобальная экономика, глобальный рынок труда, национальный рынок труда, соци-

альная ответственность, эмиграционная политика, иммиграционная политика. 
 

Киселева О. А. Особенности разработки адаптивной стратегии управления финансовыми пото-

ками предприятия // Вестник ДГМА. – 2016. – № 3 (39). 
Рассматривается важность дальнейшего развития теоретических и методологических основ и инстру-

ментария формирования системы адаптивного управления финансовыми потоками предприятия. Проводится 
анализ существующих подходов к определению понятия финансового потока. Проводится сравнение суще-

ствующих методов анализа финансовых потоков предприятия. Выделяются задачи системы управления финан-

совыми потоками. Рассматривается политика управления финансовыми потоками предприятия. Рассматрива-

ются особенности планирования финансовых потоков предприятия. Выделяются особенности, этапы и элемен-

ты адаптивного управления финансовыми потоками предприятия. 
Ключевые слова: денежный поток, финансовый поток, управление финансовыми потоками, планиро-

вание финансовых потоков, адаптивное управление финансовыми потоками предприятия.  
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Корытько Т. Ю., Крук Е. Н. Процесс формирования инвестиционной политики предприятия // 
Вестник ДГМА. – 2016. – № 3 (39). 

В исследовании раскрыта и обоснована необходимость проведения инвестиционной политики, на ос-

нове которой принимаются рациональные и эффективные управленческие решения на уровне предприятия. 

Обоснованно, что инвестиционная политика является основным инструментом экономического развития, кото-

рое способствует укреплению рыночных позиций предприятия за счет обеспечения достаточного для удовле-

творения растущих потребностей прироста капитала. Обосновано, что модель формирования и реализации ин-

вестиционной политики представляет собой совокупность взаимосвязанных процессов, которые должны про-

водиться в разрезе макро- и микроэкономической среды предприятия. 

Ключевые слова: предприятие, инвестиции, инвестиционная деятельность, инвестиционная политика. 
 

Косова Т. Д., Слободянюк О. В. Институциональные особенности капитализации страховых 

компаний Украины на фондовом рынке // Вестник ДГМА. – 2016. – № 3 (39). 
На основе оценки статистического материала определены институциональные особенности страховых 

компаний Украины, связанные с низкой эмиссионной активностью на фондовом рынке. Выявлено односторон-

нее нормальное распределения собственного капитала страховых компаний и его высокую концентрацию. 

Сравнительная оценка позволила выявить несоответствие темпов роста активов, предназначенных для разме-

щения страховых резервов, динамике уставного капитала, что свидетельствует о его относительную недоста-

точность. Сделан вывод о необходимости капитализации отечественного страхового рынка путем проведения 

страховыми компаниями публичного размещения ценных бумаг на фондовых площадках. 
Ключевые слова: страховые компании, фондовый рынок, капитализация, институциональные особен-

ности. 
 

Куличенко В. О. Инновационные проекты и программы модернизации системы управления гос-

ударственными финансами: измерение отношений Украина-ЕС // Вестник ДГМА. – 2016. – № 3 (39). 
В статье приведены отдельные мероприятия по организационно-институциональным аспектам совер-

шенствования системы управления государственными финансами Украины в соответствии с международными 

требованиями. Обоснована важность реализации проектов и программ, направленных на совершенствование 

системы управления государственными финансами. Приведены конкретные инновационные проекты и про-

граммы международной технической помощи, реализуемые в Украине. Проанализированы недостатки реализа-

ции инновационных проектов и программ модернизации системы управления государственными финансами 

Украины. Определен необходимый инструмент эффективной реализации таких проектов и программ. 
Ключевые слова: ЕС, инновационные проекты, инновационные программы, управление государст-

венными финансами, бюджетный менеджмент, международная техническая помощь, проектное управление. 
 

Куриляк В. Е. Кластеры и научные парки как эффективное средство перехода к экономике ин-

новационного типа // Вестник ДГМА. – 2016. – № 3 (39). 
В статье показано, что в мировом хозяйстве происходит развитие новых форм фрагментации, в рамках 

которых усиливаются интеграционные процессы кластерного типа. Анализируются процессы создания и дея-
тельности научных парков. Приводится характеристика научных парков «Киевская политехника», «Аэрокос-

мические инновационные технологии», «Киевский университет им. Т. Шевченко »,«АГРОЭКО» и технопарков 
«Текстиль» Херсонского национального технического университета, «Агротехнопарк» Национального универ-

ситета пищевых технологий, «Яворов» Национального университета «Львовская политехника» и другие. 
Ключевые слова: кластер, локальная производственная система, научный парк, сильный кластер, тех-

нопарк, франчайзинг. 
 

Крук Е.Н., Кончатная В. С. Анализ сметы расходов бюджетных учреждений // Вестник ДГМА. – 
2016. – № 3 (39). 

Определены проблемы анализа сметы расходов бюджетных учреждений. Рассмотрены особенности 

функционирования бюджетных учреждений, проанализировано и уточнено методическое обеспечение анализа 

сметы бюджетных учреждений. Проанализирована финансовая отчетность бюджетного учреждения на примере 

Добропольского ГО ГУМВД в Донецкой области. Подробнее проведен анализ форм №2д, №4-1д, №4-2д и №4-
4д. Благодаря анализу осуществлена количественная и качественная характеристика изменений и отклонений 

от плановых показателей, выяснены причины этих отклонений. 
Ключевые слова: анализ, смета, расходы, бюджетное учреждение, хозяйственная деятельность. 
 

Лысяк Л. В., Красильникова Ю. А. Бюджетная политика в сфере здравоохранения как основа 

устойчивого человеческого развития // Вестник ДГМА. – 2016. – № 3 (39). 
Осуществлена оценка бюджетной политики как основы устойчивого человеческого развития в аспекте 

влияния на сферу здравоохранения. Проанализирована динамика и структура бюджетных расходов на здраво-

охранение. Установлено, что финансирование здравоохранения в целом не является приоритетным направлени-

ем бюджетной политики в Украине. Сделан вывод, что для Украины наиболее актуальным являются: систем-
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ность в проведении реформ, трансформация финансового механизма здравоохранения на основе повышения 

эффективности расходования бюджетных средств, реального использования программно-целевого бюджетиро-

вания, действенного финансового контроля за эффективностью и результативностью бюджетной политики в 

сфере расходов на нужды отрасли и дополнения (а не замену) существующих источников внедрением меди-

цинского страхования. 
Ключевые слова: бюджетная политика, система здравоохранения, источники финансового обеспече-

ния, бюджет, расходы, общий и специальный фонды бюджета. 
 
Макаренко Н. А., Пидгурский Н. И., Кенс О. Н., Мачинский А., Бжозовский К. Сравнительный 

анализ тенденций развития мирового и польского высшего технического образования// Вестник ДГМА. – 
2016. – № 3 (39). 

Проведен анализ мировых тенденций эволюции высшего образования, направленный на создание и 

развитие инновационной экономики знаний, высоких технологий и наукоемких производств. Отмечается, что 

технологические потребности глобальной экономики существенно изменяют характер инженерного образова-

ния, происходит расширение спектра ключевых компетенций специалистов, которые позволят решать ком-

плексные задачи в традиционных, смежных и новых областях и отраслях экономики.  Проанализирован поло-

жительный опыт развитых стран мира, в том числе Польши, по становлению системы образования, эффектив-

ных инвестиционных вложений в ее развитие, как из государственных, так и частных источников, стало дей-

ственным фактором повышения качества высшего образования и экономического роста стран. 
Ключевые слова: эволюция высшего образования, высокие технологии, инженерное образование, по-

вышение качества высшего образования. 
 
Макогон Ю. В. Стратегия возрождения экономики Донецкой области в пост-кризисный 

од  // Вестник ДГМА. – 2016. – № 3 (39). 
В статье рассматривается стратегия возрождения экономики Донецкой области в пост-кризисный пе-

риод. Статья дает краткую характеристику социально-экономической ситуации в Донецкой области за послед-

ний период. Приводится анализ промышленно-хозяйственной базы региона на современном этапе. Дается опи-

сания структуры и динамики развития малого и среднего бизнеса в регионе. В статье приводится SWOT-анализ 

области, на основе которого дается характеристика сильных и слабых сторон экономического развития региона. 

Анализируются основные угрозы и возможности для реализации экономического потенциала области в услови-

ях обострения политической и экономической ситуации в регионе. В статье приводится основные направления 

реализации стратегии экономического развития Донецкой области. Выстроено дерево стратегических и такти-

ческих целей и задач, достижение которых позволит выйти на стабильный экономический рост в области.  
Ключевые слова: экономическое развитие, SWOT-анализ, возрождение экономики, стратегия разви-

тия, Донецкая область. 
 
Михайличенко Н. Н., Мирошниченко А. А. Проблемы и перспективы Forex-сектора биржевой 

деятельности в условиях Украины  // Вестник ДГМА. – 2016. – № 3 (39). 
В статье проведено исследование проблем и перспектив Forex-сектора биржевой деятельности в Укра-

ине в условиях глобального валютного рынка, анализ основных проблем, препятствующих развитию деятель-

ности на валютной бирже в отечественных условиях, и поиск путей их решения. Проанализировано современ-

ное состояние Forex-сектора биржевой деятельности в Украине, а также экзогенные и эндогенные факторы, 

которые на него влияют. Исследован зарубежный опыт в сфере развития данного сектора биржевой деятельно-

сти. Разработаны основные пути развития и совершенствования Forex-сектора биржевой деятельности в усло-

виях Украины, такие как: совершенствование законодательной базы, создание органа лицензирования и регу-
лирования деятельности Forex-брокеров, образования положительного имиджа сектора рынка Forex-торговли 

среди частных игроков, упрощение механизма участия в торговле на бирже Forex. Отмечены положительные 

результаты, которые должны стать следствием разработанных мероприятий. 
Ключевые слова: Forex, валютный рынок, валютная биржа, Forex-сектор биржевой деятельности, 

Forex-брокер, Forex-торговля, Forex-трейдер, технический анализ, фундаментальный анализ. 
 
Ненно И. М. О формах визуализации бизнес-моделей // Вестник ДГМА. – 2016. – № 3 (39). 
Рассмотрены матрицы, таблицы и графики, как формы визуализации бизнес-моделей предприятий. 

Представлен типовой состав матричной формы бизнес-модели через систему создания ценности, потребитель-

скую ценность, ценностное и ценовое предложение, формулу прибыли, финансовую модель, потоки доходов, 

структуру расходов, ключевые активы, ключевые ресурсы, ключевую деятельность, ключевые партнерства, 
сегмент потребителей, каналы сбыта. Предложена концепция матричной формы бизнес-модели морского тор-

гового порта. Рассчитана двенадцатифакторная модель ROE (Return On Equity) и построена ерцгаму для мор-

ского торгового порта. 
Ключевые слова: бизнес-модель, визуализация, матрица, график, эрцгамма, морской порт.  
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Пожуева Т. А. Роль стратегических императивов для экономической защищенности предприя-

тий Запорожского металлургического комплекса // Вестник ДГМА. – 2016. – № 3 (39). 
В статье рассмотрена роль стратегических императивов для безопасности бизнеса на примере предпри-

ятий Запорожского металлургического комплекса. В частности, в поле стратегического менеджмента выделена 

дефиниция «стратегический императив» как ключевой проект или инициатива и обосновано, какие из них тре-

буют повышенного внимания. Также отмечено, что стратегические императивы используются с целью продук-

тивного внедрения бизнес-стратегии предприятия. Кроме того, доказано, что для выявления и оценки уровня 

угроз финансовой безопасности предприятия в комплексе стратегических императивов наиболее пригодны та-

кие методы анализа, как SWOT–анализ, PEST–анализ, SNW–анализ и метод разработки сценариев развития 

событий.  
Ключевые слова: экономическая защищенность, стратегический менеджмент, стратегические импера-

тивы, SWOT–анализ, PEST–анализ, SNW–анализ, метод разработки сценариев развития событий. 
 
Попова О. Ю., Кулаков А. А. Инвестиции промышленных предприятий для энергосбережения // 

Вестник ДГМА. – 2016. – № 3 (39). 
В статье показана необходимость обоснования инвестиционной и прединвестиционной фаз для проек-

тов энергосбережения в машиностроении. Исследованы особенности реализации прединвестиционной и инве-

стиционной фаз. Выявлены стадии реализации прединвестиционной и инвестиционной фаз. Разработан коэф-

фициент прибыльности энергосбережения. Проведено сравнение коэффициентов износа основных фондов и 

прибыльности энергосбережения для выявления потребности в инвестиционных проектах в энергосберегающие 

технологии. 
Ключевые слова: инвестиционная и прединвестиционная фазы, инвестиционные проекты, энергосбе-

режения в машиностроении, коэффициент прибыльности энергосбережения, коэффициент износа основных 

фондов. 
 
Рекова Н. Ю., Волошина О. В. Современное финансовое состояние машиностроительных пред-

приятий Украины // Вестник ДГМА. – 2016. – № 3 (39). 
Финансовое состояние промышленных предприятий может оцениваться с помощью различных мето-

дик. Осуществлен критический анализ существующих методик российских, белорусских и украинских авторов. 

Определены их преимущества и недостатки. Осуществлена оценка финансового состояния отдельных машино-

строительных предприятий с использованием методики Р. С. Сайфулина и Г.Г. Кадыкова, А.А. Терещенко и 

А. Матвийчука. Опровергнуто тезис об эффективности использования для оценки финансового состояния ма-

шиностроительных предприятий методики российских авторов. Предложены способы корректировки расчетов 
для большей информативности методики украинских ученых. Выявлены основные негативные факторы дея-

тельности предприятий машиностроения, среди которых низкая конкурентоспособность продукции, высокий 

уровень сомнительной дебиторской задолженности, потеря собственного капитала путем накопления убытков 

за последние годы. Предложены способы государственной поддержки машиностроительных предприятий. 
Ключевые слова: предприятие, оценка финансового состояния, конкурентоспособность продукции, 

дебиторская задолженность, собственный капитал. 
 
Сальникова Т. В. Усовершенствование механизма финансового обеспечения жилищного строи-

тельства в Украине // Вестник ДГМА. – 2016. – № 3 (39). 
Представлен краткий обзор ситуации в жилищном строительстве: уровень износа жилья, обеспечен-

ность населения жильем, структура источников финансирования строительства. Отмечены  основные проблемы 
сектора жилищного строительства, обеспеченности населения жильем, его физического состояния и доступно-
сти. Показаны допустимые законодательством источники финансирования жилищного строительства, приори-

тетные направления финансирования жилищного строительства по государственным программам. Рассмотрен 

разработанный механизм финансового обеспечения жилищного строительства и мероприятия, которые должны 

быть реализованы для усовершенствования механизма. Проанализированы основные финансовые и не финан-

совые потоки в предложенном механизме. Показана роль государственно-частного партнерства в усовершен-

ствовании механизма и возможности его адаптации к сектору жилищного строительства. 
Ключевые слова: жилищное строительство, жилой фонд, государственно-частное партнерство, меха-

низм финансового обеспечения, инструменты финансирования. 
 
Стеблянко И. О. Государственная инвестиционная поддержка регионального развития нацио-

нальной экономики  // Вестник ДГМА. – 2016. – № 3 (39). 
Проанализированы мероприятия по реформированию государственной региональной политики и госу-

дарственной инвестиционной поддержки регионального развития национальной экономики. Охарактеризована 

роль, значение Государственного фонда регионального развития, механизмы его функционирования. Проведен 

мониторинг инвестиционных проектов, зарегистрированных на on-line платформе фонда в разрезе регионов 
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Украины, дана количественная и качественная их оценка. Выявлены позитивы и негативы в практике деятель-

ности Государственного фонда регионального развития. Разработаны рекомендации по улучшению механизмов 

государственной инвестиционной поддержки регионального развития. 
Ключевые слова: государственная инвестиционная поддержка, региональное развитие, национальная 

экономика. 
 
Ткаченко А. М., Бакута А. В. Управление проектами логистизации предприятий машинострое-

ния // Вестник ДГМА. – 2016. – № 3 (39). 
В статье проведен анализ современных подходов к управлению проектами, нацеленными на оптимиза-

цию расходов и повышение конкурентоспособности предприятий. Рассмотрена деятельность  отечественных 

машиностроительных предприятий, которые находятся в кризисном состоянии. Установлено, что такое поло-

жение  требует от менеджмента предприятий активных мероприятий по поиску новых подходов и методов 

управления их рыночным развитием и соответствующей трансформации материально-технического обеспече-

ния. Определено, что сначала усилия менеджеров были направлены на снижение себестоимости продукции, и в 

современных экономических условиях, когда предложение  значительно превышает спрос, предприниматели 

видят составляющую повышения конкурентоспособности в снижении логистических расходов (расходов на 

снабжение, транспортировку, складирование и сбыт продукции). Установлено, что при таких условиях наибо-

лее эффективным направлением инвестиционных средств можно считать инвестирование проектов по внедре-

нию эффективных методов в управлении хозяйственной деятельностью предприятий, среди которых одно из 

ведущих мест занимает логистическое управление. 
Определена основная цель деятельности машиностроительного предприятия в современных условиях, 

которая заключается в улучшении состояния финансово хозяйственной деятельности  через снижение логисти-

ческих расходов предприятия путем передачи логистических функций на аутсорсинг, для чего необходимо 

провести изменение принципов и приемов управления, внедрить автоматизацию в управление ключевыми биз-

нес-процессами, использовать эффект синергии, объединившись с другими предприятиями отрасли на условиях 

партнерских отношений.  
На основе изученного материала разработаны предложения по применению инструментов логистиче-

ского аутсорсингу на машиностроительных предприятиях, как действенной модели бизнеса. Обосновано целе-

сообразность создания машиностроительными предприятиями-партнерами логистического центра. Определе-

ние концепции  проекта позволило разработать «дерево целей», которое  отображает основные цели и задачи, 

которые предусмотрены реализацией проекта. 
Ключевые слова: проект, управление проектами, показатели, затраты, логистизация, логистический 

инструментарий, эффективность деятельности, конкурентоспособность, аутсорсинг, дерево целей. 
 
Тропина В. Б. Императивы финансовой политики устойчивого развития Украины  // Вестник 

ДГМА. – 2016. – № 3 (39). 
В статье исследованы специфические черты финансовой политики устойчивого развития, особенности 

ее разработки и реализации. Определены приоритетные направления финансовой политики Украины в контек-

сте целей и задач, определенных новой Повесткой дня в области устойчивого развития на период до 2030 г. 

Акцентировано внимание на важном значении внутренних ресурсов в структуре источников финансового обес-

печения целей и задач устойчивого развития. Предложены направления мобилизации и эффективного исполь-

зования государственных финансовых ресурсов как необходимого условия социально-экономического развития 

Украины на принципах устойчивого развития. 
Ключевые слова: финансовая политика, устойчивое развитие, государственные финансовые ресурсы, 

источники финансового обеспечения. 
 
Хаджинов И. В. Развитие внешнеэкономической деятельности предприятий Донецкой области в 

условиях АТО // Вестник ДГМА. – 2016. – № 3 (39). 
Целью этой статьи является исследование внешнеэкономических связей предприятий Донецкой обла-

сти. Единство современного мира не отменяет глобальной проблемы мира и войны как фактор выживания че-

ловечества в целом, поскольку непрерывные локальные войны после Второй мировой войны и дальше уносят 

человеческие жизни и по количеству погибших уже превзошли последнюю. В силу сложившихся причин, Дон-

басс потерял (во многих случаях безвозвратно) инфраструктуру, экономический и человеческий потенциал. 

Кардинальных изменений претерпела система расселения и размещения экономических объектов, изменились 

численность и состав населения, и, как следствие, внешнеэкономическая деятельность предприятий Донбасса, 

и Донецкой области в частности.  
Ключевые слова: внешнеэкономическая деятельность, антитеррористическая операция (АТО), внеш-

неторговый оборот, экспорт, импорт. 
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Хаджинова Е. В., Заика Ю. А. Теории управления экономическим поведением предприятий // 
Вестник ДГМА. – 2016. – № 3 (39). 

В публикации рассматриваются вопросы экономического поведения предприятий, в качестве прак-

тического выражения концептуальных идей теории поведенческой экономики, которая может быть опре-

делена как теория, которая объясняет экономическое поведение и цели, решения, процессы или состояния 

экономических явлений; определены основные в экономической теории группы теорий предприятий; в ы-

явлено траектории развития экономической теории, учитывая способы обоснования в ней экономического 

поведения, выделив два в определенной степени изолированные экономические направления развития тео-

рии предприятия; определены и перечислены поведенческие теории современного менеджмента в рамках 

различных научных школ; выделено из научного наследия теорий, которые теоретически обосновывают 

определенный алгоритм управленческих действий по принятию решений как конкретного проявления эко-

номического поведения. 
Ключевые слова: экономическое поведение предприятия, теории управления, теория максимизации 

выгод, институционная теория, эволюционно-поведенческая теория. 
 
Шевченко В.В. Рационализаторская деятельность в Украине: проблемы и пути их решения // 

Вестник ДГМА. – 2016. – № 3 (39). 
Рассмотрены показатели рационализаторской деятельности на предприятиях Германии и организация 

рационализаторской работы в Украине на примере предприятия государственного сектора. Определена дина-

мика рационализаторской деятельности в Украине в 2013 году по сравнению с 2010 годом и установлено 

уменьшение среди инновационно активных предприятий на 45% доли тех юридических лиц, которые стимули-

руют коммерциализацию технических решений благодаря системе рационализации. Рассмотрены возможные 

пути решения проблемных ситуаций в сфере рационализации и предложено, что для повышения количества 

рационализаторов и уровня использования рационализаторских предложений в Украине необходимы разработ-

ка и утверждение на предприятиях правил по рационализаторской деятельности. 
Ключевые слова: рационализация, рационализаторское предложение, автор предложения, интеллек-

туальная собственность, инновации. 
 
Шелест А. Л. Пенсионное обеспечение в системе социальной защиты населения // Вестник 

ДГМА. – 2016. – № 3 (39). 
В статье рассмотрена деятельность Главного управления Пенсионного фонда Украины в Харьковской 

области как главного финансового механизма национальной пенсионной системы. Проанализирована структура 

доходов и расходов Пенсионного фонда за период 2012–2014 гг. Акцентировано внимание на проблемах эф-

фективного и рационального использования средств Пенсионного фонда, а также рост финансовой нагрузки на 

Пенсионный фонд Украины в условиях экономического кризиса.  
Ключевые слова: Пенсионный фонд Украины, бюджет, доходы, расходы, дефицит бюджета Пенсион-

ного фонда. 
 
Шубная Е. В., Волошина Е. А. Особенности экспортной деятельности машиностроительных пре-

дприятий Украины и перспективы их выхода на новые целевые рынки // Вестник ДГМА. – 2016. – 
№ 3 (39). 

В работе акцентируется внимание на изучении экспортной деятельности машиностроительных предп-

риятий Украины. Доказана критическая зависимость украинской машиностроительной отрасли от внешней ко-

нъюнктуры. Проведен анализ стран – крупнейших покупателей продукции машиностроения Украины. Обосно-

вана необходимость перенаправления и диверсификации экспорта машиностроительной продукции, что требу-

ет разработки и внедрения стратегии модернизации, направленной на повышение качества производственных 

процессов в машиностроительной отрасли, а также ее инфраструктурных и институциональных компонентов. 

На примере горного машиностроения проведен анализ перспектив диверсификации экспорта украинской ма-

шиностроительной продукции. 
Ключевые слова: машиностроительная отрасль Украины, экспорт продукции, диверсификация экспо-

рта, новые целевые рынки, внешняя конъюнктура рынка, горное машиностроение, стратегия модернизации. 
 
Борисова С. Е. Формирование механизма антикризисного риск-менеджмента в банковской дея-

тельности // Вестник ДГМА. – 2016. – № 3 (39). 
Рассмотрены принципы формирования системы риск-менеджмента в банковской группе, отражены ба-

зовые составляющие консолидированного контроля за рисками в пределах банковской группы Украины, пред-

ставлены приоритетные направления механизма антикризисного управления банковскими учреждениями, со-

ставлена схема механизма антикризисного управления банковскими учреждениями, формированы концепции 

антикризисного финансового управления в банковской системе, предложено внедрение соответствующих ин-
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струментов антикризисного риск-менеджмента банковскими группами в условиях экономической и политиче-

ской нестабильности в стране. 
Ключевые слова: риск, риск-менеджмент, кризис, банковское учреждение, банковская группа, анти-

кризисное управление, центральный банк, антикризисный риск-менеджмент. 
 
Балашова Е. В., Борисова С. Е., Пономаренко Т. С. Анализ активных и пассивных операций бан-

ка // Вестник ДГМА. – 2016. – № 3 (39). 
Рассмотрены теоретические аспекты структуры банковской системы на мировом рынке, а также на 

территории Украины в частности. Рассмотрена экономическая сущность и необходимость понятия управления 

активами и пассивами банковских учреждений, классификация активных и пассивных банковских операций. 

Проанализировано, какой смысл вкладывается в понятие «активных и пассивных операций банка», и какое 

функциональное поле ему принадлежит по мнению разных ученых. Определены основные методологические 

основы механизма управления активами и пассивами банков. Проведен анализ показателей эффективности ис-

пользования активов и пассивов банка как основных критериев его ликвидности, прибыльности, финансовой 

надежности и устойчивости в целом. 
Ключевые слова: банковская система, банковские операции, активные операции банка, пассивные 

операции банка, управление активами и пассивами банка, собственный капитал банка, привлеченный капитал 

банка, депозит, риск. 
 
Кузнецов В. Ю. Концептуальные положения по организационно-экономическому обеспечению 

энергетической эффективности поведения промышленного предприятия // Вестник ДГМА. – 2016. – 
№ 3 (39). 

В работе определено содержание и предпосылки формирования концептуальных положений по органи-

зационно-экономическому обеспечению энергетической эффективности поведения промышленного предприя-

тия. Определены основные экономические объекты такого обеспечения. Показано, что целесообразность отне-

сения к объекту определяется потенциальными экономическими выигрышами, достигаемые предприятием при 

обеспечении энергоэффективности поведения промышленного предприятия. Проведена систематизация факто-

ров обеспечения энергетической эффективности поведения промышленного предприятия, главным признаком 

которых является разделение по степени гибкости и степени влияния на финансово-экономические результаты 

хозяйственной деятельности. Предложены составляющие организационно-экономического обеспечения и 

обобщены научные подходы по его формированию. 
Ключевые слова: организационно-экономическое обеспечение, энергетическая эффективность, про-

мышленное предприятие, экономические объекты. 
 
Бурлуцкий С. В. Макуха А. Н. Теоретические подходы к формированию структуры механизма 

социальной поддержки // Вестник ДГМА. – 2016. – № 3 (39). 
В статье в рамках системной парадигмы рассмотрен методологический базис формирования механизма 

социальной политики государства. В работе доказано, что логика трансформационной экономики связывает 

повышение чувствительности общественных рисков и нужд к хозяйственному росту, и таким образом, приво-

дит к необходимости формирования функционального механизма социальной защиты. Полученные результаты 

свидетельствуют, что реализация либерального ядра активной социальной политики усложняется институцио-

нальной неподготовленностью отечественной социально-экономической системы и патерналистскими ожида-

ниями большинства населения страны. 
Ключевые слова: социальное государство, социальная политика, патернализм, либеральный меха-

низм, институционально-перераспределительная модель, солидарность, субсидиарность. 
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Arendar L., Piletsky S. Аudit for formation of the goods (works, services) production for enterprise // 

Herald of the DSEA. – 2016. – № 3 (39). 
There is the costs place in the formation of industrial production costs and setting prices, which plays a 

central role in the research areas of increasing profitability of production. The article shows why the term «ex-
penses» and «prime costs» cannot be equated. It is shown what is included in the production of goods (works, ser-
vices) in the company, according to P(S) BY 16 «Expenses». 

Keywords: audit, expenses of manufacture, manufacturing cost, account, calculating. 
 
Byvsheva L. A., Sanzhura V. S., Biryukov K. V. Main labor market trends in the IT-sector in Ukraine 

for 2014-2016 years // Herald of the DSEA. – 2016. – № 3 (39). 
The main labor market trends in the IT-sector in Ukraine were considered. There is an assessment of the labor 

market prospects of the IT-sector and the access to new target markets is identified. The distribution of IT-companies on 
the territory of Ukraine in 2016 is studied. The analysis of the basic salary of specialists IT- industry for 2014-2016 was 
considered. The environmental factors that have an impact on the labor market status of It-specialists in Ukraine is con-
sidered. It is proved that the labor market in the IT sector in Ukraine demonstrates a stable positive dynamics, labor 
supply is constantly growing. The article proposed for the success of the industry to carry out education reform that 
would improve the quality of knowledge and skills of IT professionals. 

Keywords: IT - industry, competitiveness, the labor market, liquidity specialist, Zara and salaries, employer. 
 
Vlasiuk T. А. Potential of international trade cooperation between Ukraine and Egypt // Herald of the 

DSEA. – 2016. – № 3 (39). 
There are the prerequisites, trends of foreign economic cooperation between Ukraine and Egypt are outlined. 

Institutional support of collaboration between these countries is characterized. The structure of exports and imports be-
tween Ukraine and Egypt is analyzed. The priority areas and establishing economic cooperation with the criteria of eco-
nomic security are proposed. 

Keywords: security of international trade cooperation, strategic partnerships, export, import, institutional in-
frastructure. 

 
Gitis T. P. Analysis of the characteristics of wages in conditions of economic crisis in Ukraine  // Herald 

of the DSEA. – 2016. – № 3 (39). 
The urgency of the problem of wages in conditions of economic crisis in Ukraine is outlined. The analysis of 

the main indicators of labor remuneration: minimum wage, average monthly wage in national and foreign currency, 
growth rate of nominal and real wages, as well as the dynamics of the indices of inflation and real wages. Identify the 
causes and negative consequences of the decline in real incomes. The article proposed to consolidate the efforts of both 
the state and private enterprises of Ukraine according to the decision of problems in sphere of payment of labour, name-
ly the increase in real incomes. 

Keywords: wage, minimum wages, nominal wages, real wages, inflation. 
 
Dyachkova Y. N., Кyselova О. О. Innovative business model as the basis of competition within the mod-

ern construction market // Herald of the DSEA. – 2016. – № 3 (39). 
The importance of innovative business models as an important factor of building business competitiveness, the 

need to transform business models of enterprises in accordance with the requirements of the global competitive market 
are revealed. The essence and the basic elements of a business model is considered. The most successful business mod-
els of modernity are pointed out. The preconditions of introduction of innovating business models into the existing 
business are considered. The possibilities of co-existence of traditional and innovative business models in the limits of 
corporation are analyzed. 

Keywords: business models, competitiveness, building business, system of management, strategic manage-
ment, traditional business model, innovative business model. 
  



ISSN 1993-8322. ВІСНИК Донбаської державної машинобудівної академії.  № 3 (39), 2016. 247 

Dyachkova Y. N., Roditelev P. P. Development of cryptocurrency Bitcoin and prospects of its opera-
tion // Herald of the DSEA. – 2016. – № 3 (39). 

The article investigates the functioning of Bitcoin cryptocurrency in modern financial market. The signs and 
features of Bitcoin as a means of payment were considered, the main advantages and disadvantages of its using in the 
payment system were highlighted. The trend of Bitcoin development and its volatility on the entire term of functioning 
were analyzed. The problems of Bitcoin legal status in the  national monetary system were highlighted. Based on analy-
sis of the fundamental properties of Bitcoin, it is recommended to define it as a financial asset in the national monetary 
system. 

Keywords: cryptocurrency, Bitcoin, mining, transaction, financial market, volatility, the payment system, fi-
nancial asset. 

 
Dyatlova V. V., Dyatlova Y. V. Government regulation of investment development of the agrarian sector 

of the national economy // Herald of the DSEA. – 2016. – № 3 (39). 
The importance of government regulation of investment processes in the development of the agricultural sector 

of the national economy in modern conditions has been substantiated. The elements of the institutional environment for 
investment development of Ukraine's economy have been defined. The legislative, organizational and economic bases 
for investment activities as components of government regulation mechanism have been analyzed. The existing prob-
lems of government regulation mechanism of investment processes in the agrarian sector have been established. The 
ways of their solution to improve the legal, organizational and economic component of the mechanism have been pro-
posed. 

Keywords: agrarian sector of economy; investment process; government regulation; components of mecha-
nism; legislative, organizational and economic bases for investment activities. 

 
Yeletskikh S. Ya. The methodological imperatives for sustainable development of enterprises evalua-

tion // Herald of the DSEA. – 2016. – № 3 (39). 
The importance of financial stability to ensure the financial capacity and economic growth throughout the 

country's economic system was grounded. The components of the financial indicators of sustainable development of the 
enterprise were identified. We proposed a comprehensive methodological approach to the evaluation of the financial 
sustainable enterprise development, which has significant advantages, namely the ability to conduct a comprehensive 
assessment of financial stability; a high level of flexibility, which is manifested in the ability to take into account in the 
calculation of the integral index of conditions and features of the functioning of a particular company; allows us to 
estimate the direction and force of impact on the overall economic performance of the enterprise. 

Keywords: sustainable development; quantitative and qualitative components; a comprehensive 
methodological approach; the integrated indicator. 

 
Yeletskikh S. J., Petrischeva K. G. Estimation of the sustainability and reliability of banks as one of the 

directions of financial security of enterprise // Herald of the DSEA. – 2016. – № 3 (39). 
The article considers the actual problem of ensuring financial security of enterprises on the basis of manage-

ment of free cash by defining reliability of commercial banks. The article analyses the characteristics of foreign and 
domestic estimation procedures of banks. There are several groups of estimation systems of banks: the rating systems 
that are built on the basis of inspections on the ground, the systems of coefficient analysis, early warning systems – risk 
estimations, rating scores, comprehensive systems for risk estimation. Each of them has its advantages and disad-
vantages. The complexity of the calculation and the use of the information which is inaccessible to the masses, does not 
allow the investors to estimate the reliability of the bank.   The recommendations of the evaluation of the reliability of 
the bank by the depositor who is a legal entity are presented in the article. 

Keywords: financial security, procedures, evaluation, reliability, rating system. 
 
Yeletskikh S. Ya., Rad N. S. Financial Provision of Pension System of Ukraine in the Context of Socio-

Economic Development of the Society // Нerald of the DSEA. – 2016. – № 3(39). 
It is shown in the article  that it is necessary that   the substantial occupancy of the aggregated indicator of di-

agnostics of the financial state of the pension system in the context of the provisions of the welfare state should be de-
fined ; the indicators of economic and social efficiency of its development and the factors that determine the quality of 
human life in material and non-material plane should be combined in an aggregate indicator of the financial condition 
of the pension system ; the adaptation mechanism of the aggregated indicator of diagnostics of the financial state of the 
domestic pension system should be developed  for the development of the pension system in the context of the strategic 
directions of national development 

Keywords: pension system, welfare state, financial condition, aggregate indicator, the adaptation mechanism. 
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Zaloznova Yu. S., Petrova I. P., Trushkina N. V. Contract form of public-private partnership as a tool of 
regulation of the sale activities of coal mining enterprises // Нerald of the DSEA. – 2016. – № 3(39). 

Scientific approaches to the definition of "contract management" are studied and classified. The peculiarities of 
the contract management as a form of public-private partnership are revealed. The meaning of the term "contract man-
agement" taking into account the specific character of the sale activities of coal mining enterprises is specified. The 
proposals for improving the system of formation of contractual relations of the coal-mining enterprises with different 
categories of consumers of coal products are made. 

Keywords: coal mining enterprise, the contract, a public-private partnership, contract management, contract 
relations, sale activities, regulation. 

 
Isikova N. P. Analysis of existing models and methods used in the development of dealer networks of en-

gineering enterprises // Herald of the DSEA. – 2016. – № 3 (39). 
Approaches to the modeling of the interaction of economic agents in the commodity market are analysed. The 

expediency of development of  mathematical models that would most fully  combine the useful additional work of the 
analysed scientific theories and be more suitable to changing conditions is well-grounded. It is argued that non- 
formalized models describing the interaction of economic agents do not objectively reflect the economic reality because 
of the inability of uncertainty and risk consideration, change impact of some factors on the change of  others and finite 
data, the results cannot be compared and the best option cannot be chosen. 

Keywords: dealer network, model, consumer behaviour, distribution, sale. 
 
Kalinina S. P., Getmanenko Y. A. Regulation of the labour markets of the  countries in the context of 

structural transformation of the global economy: conceptual approach // Herald of the DSEA. – 2016. – № 3 (39). 
The main criteria for determination of the structure of the economy are considered. The scheme of formation of 

rational structure of the economy is presented. The most difficult questions in the labour resource provision of the 
rational structure of the economy such as the mobility of migration processes on the international labour market, change 
of  quantitative and qualitative characteristics of migration flows are studied. The conceptual scheme of transformation 
of the global and national labour markets is developed.  It is emphasized that at the present stage of international 
economic development at all levels of the global economy the importance of social responsibility in the employment, 
increases as there is no alternative to public understanding of the necessity of creating preconditions for sustainable 
human development based on the welfare of citizens. 

Keywords: global economy, global labor market, the national labour market, social responsibility, migration 
policy, immigration policy. 

 
Kyselova O. O. Features of the development of an adaptive management strategy of the enterprise’s fi-

nancial flows // Herald of the DSEA. – 2016. – № 3 (39). 
The importance of further development of theoretical and methodological foundations and instruments of for-

mation of adaptive management of the enterprise’s financial flows are considered. The analysis of existing approaches 
to the definition of the concept of financial flow is conducted. The comparison of existing methods for the analysis of 
financial flows of the company is carried out. The tasks of financial flows management are allocated. The management 
policy of financial flows of the enterprise is considered. Features of planning enterprise’s financial flow are considered.  

The features, stages and elements of the adaptive management of financial flows of the enterprise are pointed out.  
Keywords: cash flow, financial flow, financial flow management, adaptive management, planning of financial 

flows, adaptive management of financial flows of the enterprise. 
 
Korytko T. Y., Kruk E. N. Process of forming the investment policy of an enterprise // Herald of the 

DSEA. – 2016. – № 3 (39). 
In the research we expose and prove the necessity of providing the investment policy on the basis of which ra-

tional and effective administrative decisions at the enterprise level are made. It is proved that the investment policy is 
the basic instrument of economic development which promotes strengthening of market positions of an enterprise due 
to providing capital augmentation sufficient for satisfaction of growing necessities. It is grounded, that a model of form-
ing and realization of the investment policy is an aggregate of interconnected processes which must be conducted in the 
context of macro- and microeconomic environment of an enterprise. 

Keywords: enterprise, investments, investment activity, investment policy. 
 
Коsova T. D., Slobodyanyuk O. V. Institutional features of capitalization of the insurance companies of 

Ukraine in the stock market // Herald of the DSEA. – 2016. – № 3 (39). 
Institutional features of the insurance companies of Ukraine related to low emission activity in the stock mar-

ket are defined on the basis of statistical data. One-sided normal distribution of the equity of insurance companies and 
its high concentration are revealed. Comparative estimation makes it possible to identify mismatch of the growth of 
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assets intended for insurance reserves placement, to the share capital dynamics, that indicates its relative insufficiency. 
The conclusion about the necessity of the domestic insurance market’s capitalization by means of public offering secu-
rities in the stock markets is made. 

Keywords: insurance companies, stock market, capitalization, institutional features. 
 
Kulichenko V. O. Innovative projects and programs of modernization of public financial management: 

measurement of EU-Ukraine relations // Herald of the DSEA. – 2016. – № 3 (39). 
The article presents some measures of organizational and institutional aspects for improving public financial 

management in Ukraine in accordance with international requirements. The importance of implementing projects and 
programs aimed at improving public financial management is proved. Concrete innovation projects and programs of 
international technical assistance implemented in Ukraine are presented. Disadvantages of implementing innovative 
projects and programs for modernization of the public financial management system of Ukraine are analyzed. Neces-
sary tools for efficient implementation of such projects and programs are identified. 

Keywords: the EU, innovative projects, innovative programs, public financial management, budget manage-
ment, international technical assistance, project management. 

 
Kurylyak V. E. Clusters and science parks as an effective transition to the innovative type of economy // 

Herald of the DSEA. – 2016. – № 3 (39). 
The article shows that the world economy is characterized by the development of new forms of fragmentation, 

in which integration processes of cluster type intensify. The processes of creation and functioning of science parks are 
analyzed. Features of such scientific parks as «Kyiv Polytechnic», «Space innovative technologies», «Kiev National 

University», «AGROECO» and technoparks «Textiles» of Kherson National Technical University, «Agrotechnopark» 
of the National University of Food Technologies, «Yavorov» of the National University «Lviv Polytechnic» and others 

are represented. 
Keywords: cluster, local production system, science park, strong cluster, technology park, franchising. 
 
Kruk E. N, Konchatnaya V. S. Analysis of the estimate of budgetary institutions expenditures // Herald 

of the DSEA. – 2016. – № 3 (39). 
The problems of the analysis of the estimate of budgetary institutions expenditures are determined. Features of 

the functioning of budgetary institutions are analyzed and methodological support of the analysis of budgetary institu-
tions estimates is specified. The financial statement of a budget organization on the example of  Dobropolye MV of 
Regional Department of the Ministry of Internal Affairs in Donetsk region is analyzed. The detailed analysis of forms 
№4-1d, №4-2d and №4-4d is conducted. The analysis helps to determine quantitative and qualitative features of chang-
es and deviations from targets. The reasons of these deviations are defined. 

Keywords: analysis, estimates, expenditures, public institutions, economic activity. 
 
Lysiak L. V. Krasilnikova Y. O. Budgetary policy in the health protection sphere as basis of steady hu-

man development // Herald of the DSEA. – 2016. – № 3 (39). 
The estimation of budgetary policy as basis of steady human development is carried out in the aspect of influ-

ence on the sphere of health protection. Dynamics and structure of budgetary charges on a health protection are ana-
lyzed. It is found out, that on the whole financing of health protection it is not priority direction budgetary policy in 
Ukraine. It is drawn conclusion, that system realization of reforms, transformation of financial mechanism of health 
protection on the basis of increase of efficiency of expense of budgetary facilities, real introduction of the program 
budgeting, effective financial control after efficiency and effectiveness of fiscal policy in the field of charges on the 
necessities of industry and additions (but not replacement) of existent sources introduction of medical insurance are the 
most actual for Ukraine. 

Keywords: health care system, sources of financial support, budget expenditures, general and special 
budget funds. 

 
Makarenko N. O., Pidgurskyi M. I., Kens O. M., Maczyński A., Brzozowski K. Comparative analysis of 

development trends of world and Polish higher technical education// Herald of the DSEA. – 2016. – № 3 (39). 
The analysis of world trends higher education evolution aimed at the creation and development of innovative 

knowledge economy, high technology and knowledge-intensive industries has been conducted. The authors indicate that 
the global economy technological needs have significantly been changing the engineering education nature, the profes-
sionals competencies core who will solve complex problems in conventional, adjacent and new areas and industries 
have been extended. Positive developed countries experience, including Poland, has been analyzed based on the educa-
tion system formation, as well as effective investments in its development from both public and private sources, which 
have become an effective factor in improving the quality of higher education and countries economic growth. 

Keywords: the higher education evolution, technology, engineering education, improving higher educa-
tion quality.  
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Makogon Y. The strategy of reviving the economy of Donetsk region in the post-crisis period  // Herald 
of the DSEA. – 2016. – № 3 (39). 

The article discusses the strategy of reviving the economy of Donetsk region in the post-crisis period. Article 
gives a brief description of the socio-economic situation in Donetsk region for the last period. The analysis of industrial 
and economic base of the region at the present stage is provided. The description of the structure and dynamics of small 
and medium-sized business development in the region is proposed. The article represents a SWOT analysis of the area 
on the basis of which strengths and weaknesses of the region economic development are defined. The main threats and 
opportunities for realization of the region economic potential in the conditions of worsening political and economic 
situation in the region are analyzed. The article presents the main directions of Donetsk region economic development 
strategy. The tree of strategic and tactical goals and objectives achievement of which will let reach stable economic 
growth in the region is built. 

Keywords: economic development, SWOT analysis, the revival of the economy, development strategy, 
Donetsk region. 

 
Mykhaylychenko N. M., Miroshnichenko O. O. Problems and prospects of Forex-sector exchange activi-

ty in the conditions of Ukraine  // Herald of the DSEA. – 2016. – № 3 (39). 
The article studies the problems and prospects of Forex-sector exchange activities in Ukraine in the conditions 

of the global currency market. The analysis of the main problems hindering the development of the foreign exchange 
market in domestic conditions is proposed and search of their solutions is carried out. The current state of Forex-sector 
exchange activities in Ukraine, as well as exogenous and endogenous factors affecting it, is analyzed. International ex-
perience in the development of the exchange activities sector is studied. The main ways of the development and im-
provement of Forex-sector exchange activity in Ukrainian conditions, such as improving the legal framework, creation 
of a body for Forex-brokers licensing and regulating, formation of positive image of Forex-trading market sector among 
private players, simplification of participation in Forex trading exchange are determined. Positive results that have to 
turn out to be consequence of the developed measures are underlined. 

Keywords: Forex, foreign exchange market, currency exchange, Forex-sector exchange activities, Forex-
Broker, Forex-trading, Forex-trader, technical analysis, fundamental analysis. 

 
Nyenno I. About the visualization forms in business-models // Herald of the DSEA. – 2016. – № 3 (39). 
Matrix, tables and charts as a form of business models visualization in the enterprises were considered. The 

typical composition of the matrix forms as  business models through the system of value creation, customer value, value 
and price offers, the profitability formula, financial model, revenue streams, cost structure, key assets, key resources, 
key activities, key partnerships, consumer segment, distribution channels was presented. The matrix form concept of sea 
trading port business model was developed. The model ROE (Return On Equity), which consists of twelve factors was 
calculated and ertsgam for the sea trade port was built. 

Keywords: business-model, visualization, matrix, chart, ertsgamma, sea port. 
 
Pozhuieva T. Strategic imperatives to Zaporozhye metallurgical enterprises’ economic security // Herald 

of the DSEA. – 2016. – № 3 (39). 
The article examines the role of strategic business imperatives for security on the example of Zaporizhzhya 

metallurgical complex. In particular, the field of strategic management singled definition of "strategic imperative" as a 
key project or initiative and proved where special attentions is needed. The report states that the strategic imperatives 
are used to introduce productive business strategies entity. In addition, it is proved that for detection and assessment of 
threats to financial security company in the complex strategic imperatives are the most suitable methods of analysis, a 
SWOT-analysis, PEST-analysis, SNW-analysis and method development scenarios.. 

Keywords: economic security, strategic management, strategic imperatives, SWOT-analysis, PEST-analysis, 
SNW-analysis, method development scenarios of development of events. 

 
Popova O. Y., Kulakov O. O. Substantiation of investment and pre-investment phases for process of in-

vestment providing of energy-saving on industrial enterprise // Herald of the DSEA. – 2016. – № 3 (39). 
The article shows the need to justify the  investment, operational and pre-investment phases for investment 

which providing energy saving in machine-building. The implementation features of pre-investment, operational and in-
vestment phase are investigated. Implementation in pre-investment stages, investment and operational phases are identi-
fied. The profit’s coefficient of energy saving is developed. The comparison coefficient of depreciation as fixed assets 
and profitability coefficient of energy saving for identify investment needs in energy saving technologies is made. 

Keywords: investment and pre-investment phases, process of investment providing of energy-saving on enter-
prise, energy saving of mechanical engineering, coefficient of profit of energy saving, coefficient of depreciation of 
fixed assets. 
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Rekova N. U., Voloshyna O. V. Current financial condition of machine building enterprises of Ukraine // 
Herald of the DSEA. – 2016. – № 3 (39). 

The financial situation in the  industrial enterprises can be evaluated using various methods. The critical analy-
sis are the existing methods by Russian, Belarusian and Ukrainian authors. Determined their advantages and disad-
vantages. The estimation of the financial condition in some machine-building companies using the technique Sayfulin 
and Kadykov, Tereshchenko and Matviychuk. Refuted the thesis on efficiency to assess the financial condition ma-
chine-building enterprises methodology authors by Russians. The payments adjustments of Ukrainian scientists. It was 
found the main negative factors activity in machine- building company, including: low competitiveness of products, 
high receivables, accumulation of losses, Equity been lost. The author proposes of state support machine- building 
company. 

Keywords: the company, assessment of financial condition, competitiveness, receivables, equity capital. 
 
Salnikova T. V. Improvement of the financial provision of civil dwelling construction mechanism in 

Ukraine // Herald of the DSEA. – 2016. – № 3 (39). 
The brief review of situation is presented in civil dwelling construction: level of accommodation wear, provi-

sion of house for population, structure of sources in civil dwelling construction financing - are introduced. Basic prob-
lems of the civil dwelling construction sector,  its wear and availability are marked. The possible sources of civil dwell-
ing construction financing by legislation, priority directions of financing on the government programs are elucidated. 
The worked out mechanism of the financial providing in civil dwelling construction and events that may be realized for 
the improvement mechanism are considered. The major financial and not financial streams are analyzed within the lim-
its of the offered mechanism. The role of state-private partnership is shown in the improvement mechanism and possi-
bilities of its adaptation to the civil dwelling construction sector. 

Keywords: civil dwelling construction, core fund, state-private partnership, mechanism of the financial 
providing, instruments of financing. 

 
Steblianko I. O. State investment support regional development of the national economy // Herald of the 

DSEA. – 2016. – № 3 (39). 
The measures to reform the state regional policy and public investment to support regional development in the 

national economy are analyzed. The roles, the value of the State Regional Development Fund, the mechanisms of its 
functioning are characterized. A monitoring investment projects registered in the on-line platform Fund in the regions of 
Ukraine is carried out; their quantitative and qualitative assessment is given. The positives and negatives in the practice 
of the State Fund for Regional Development are found. Recommendations to improve the mechanisms of state invest-
ment support regional development are grounded. 

Keywords: state investment support, regional development, national economy. 
 
Tkachenko A. M., Bakuta A. V. Management of the logistics projects by machine building enterprises // 

Herald of the DSEA. – 2016. – № 3 (39). 
In the article the analysis of the modern approaches is conducted near management projects, directed on opti-

mization of charges increase of competitiveness of enterprises. Activity of domestic machine-building enterprises which 
are in the crisis state is considered. It is determined, what position requires from a management the enterprises of active 
measures on the search of new approaches and methods of management of them by market development and the proper 
transformation of logistical support. 

Certainly, that at first, the efforts of managers were directed on the decline of unit cost, and in modern econom-
ic terms, when suggestion exceeds demand considerably, businessmen see the constituent of increase of competitive-
ness in the logistic cost cutting (charges on a supply, transporting, warehousing and sale of products).  It is defined, that 
it is on such conditions possible to consider investing of projects the most effective direction of investment money from 
introduction of effective methods in the management of enterprises among which one of leading places occupies a lo-
gistic management economic activity. 

Certainly primary purpose of activity of machine-building enterprise in modern terms, which consists in the 
improvement of the state financially economic to activity, through the logistic cost of enterprise cutting by the transmis-
sion of logistic functions on outsourcing, for what it is necessary to conduct the change of principles and receptions of 
management, inculcate automation in a management key business processes, to use the effect of synergy, teaming up 
with other enterprises of industry on partner relations. On the basis of the studied material suggestions are developed 
from application of instruments of logistic outsourcing on machine-building enterprises, as an effective model of busi-
ness. Grounded expedience of creation of logistic center machine-building enterprises-partners. Determination of con-
ception of project allowed to develop the «tree of aims», which represents primary purposes and tasks which are fore-
seen realization of project. 

Keywords: project; management projects; indexes; charges; logistiсs; logistic management, logistic tool; effi-
ciency of activity; competitiveness; outsorsing; tree of aims. 
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Tropina V. B. The imperatives of financial policy of sustainable development of Ukraine // Herald of the 
DSEA. – 2016. – № 3 (39). 

The article reviews specific features of the financial policy of sustainable development, especially its develop-
ment and implementation. The priority areas of financial policy of Ukraine in the context of the goals and targets of the 
2030 Agenda for sustainable development are identified. The attention on the importance of internal resources in the 
structure of sources of financial support the goals and objectives of sustainable development is accented. The directions 
of the mobilization and efficient use of public financial resources as a necessary condition for socio-economic devel-
opment of Ukraine on the principles of sustainable development are suggested.  

Keywords: financial policy, sustainable development, socio-economic development, sources of financial 
support. 

 
Khadzhynov I. The development of foreign economic activity of enterprises of Donetsk region in terms 

of ATO // Herald of the DSEA. – 2016. – № 3 (39). 
The purpose of this article is to study foreign economic relations of enterprises of Donetsk region. The unity of 

the modern world does not alter the global problems of peace and war as a factor in the survival of humanity as a whole, 
as the incessant local wars after World War II and then take lives and the number of victims has exceeded it. Because 
the causes of the folded Donbasы lost (in many cases permanently) infrastructure, economic and human potential. Dra-
matic changes undergone settlement system and location of economic entities have changed the size and composition of 
the population, and as a result foreign economic activity of enterprises of Donbass as a whole and Donetsk region in 
particular. 

Keywords: foreign economic activity, anti-terrorist operation (ATO), foreign trade turnover, export, import. 
 
Khadzhynova O., Zaika Y. Theories of economic behavior management companies // Herald of the 

DSEA. – 2016. – № 3 (39). 
The publication deals with the economic behavior of the company, as a practical expression of the conceptual 

ideas of the theory of behavioral economics, which can be defined as a theory that explains and interprets economic 
behavior and goals, decisions, processes, states or economic phenomena; the basic economic theory of theories enter-
prises; detected trajectory of economic theory with regard to study how it economic behavior, highlighting some extent 
two isolated areas of economic theory enterprises; defines and lists the behavioral theories of modern management 
within different scientific schools; isolated from the scientific achievements of theories that justify a theory algorithm 
administrative actions of decision-making as a particular manifestation of economic behavior. 

Keywords: the economic behavior of the company, management theory, the theory of maximizing benefits, in-
stitutional theory, evolutionary-behavioral theory. 

 
Shevchenko V. V. Rationalization activity in Ukraine: problems and ways of their solution // Herald of 

the DSEA. – 2016. – № 3 (39). 
Results of rationalization activity at the enterprises in Germany and organization of rationalization work in 

Ukraine as evidenced from the state sector enterprise have been studied. The dynamics of rationalization activity in 
Ukraine in 2013 compared to 2010 has been determined and there has been discovered 45% decrease of those entities 
which stimulate the technical solution commercialization by means of rationalization system among innovative compa-
nies. The possible approaches to solve problematic situations in the field of rationalization have been considered and it 
has been suggested that is necessary to develop and approve local regulations on rationalization activities to increase the 
number of innovators and the rate of innovation implementation in Ukraine. 

Keywords: rationalization, rationalization proposal, the author of the proposal, intellectual property, in-
novation. 

 
Shelest O. L. Pensions provision in the social welfare system of population // Herald of the DSEA. – 

2016. – № 3 (39). 
The activity of Main administration of pension fund of Ukraine in Kharkiv region as the main financial 

mechanism of the national pension system is considered in the article. The structure of incomes and expenditures of 
pension fund for the period of 2012-2014 is analyzed.  Attention to the problems of effective and rational use of 
money pension fund and the increase of financial assignment on the pension fund of Ukraine in the terms of econom-
ic crisis are accentuated.  

Keywords: pension fund of Ukraine, budget, incomes, expenditures, deficit of pension fund budget. 
 
Shubnaya E. V., Voloshina E. A. Features of export activity of engineering enterprises of Ukraine and 

the prospects for their expansion into new target markets // Herald of the DSEA. – 2016. – № 3 (39). 
The paper focuses on the study of export activity of the engineering companies in Ukraine. The critical de-

pendence of Ukrainian machine-building industry on the external market is proved. An analysis of the countries, which 
are the largest buyers of Ukrainian machinery, is carried out. The necessity of redirecting and diversifying exports of 
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engineering products, which requires the development and implementation of modernization strategy aimed to improv-
ing the quality of production processes in the engineering industry, as well as its infrastructure and institutional compo-
nents, is substantiated. Prospects for export diversification of Ukrainian engineering products are analyzed. 

Keywords: machine-building industry of Ukraine, exports, diversification of exports, new target markets, ex-
ternal market conditions, mining engineering, modernization strategy. 

 
Borysova S. Yev. Formation of the mechanism of crisis risk-management in bank activity // Herald of 

the DSEA. – 2016. – № 3 (39). 
The principles of forming risk management in the banking group are considered. Basic components of consoli-

dated risk control within the banking group of Ukraine are shown. Priorities of crisis management mechanism for bank-
ing institutions are presented. The scheme of crisis management mechanism for banking institutions is developed. Con-
cepts of crisis management in financial banking system are formed. Implementation of appropriate instruments of crisis 
risk management for banking groups in terms of economic and political instability in the country is proposed. 

Keywords: risk, risk-management, crisis, bank establishment, bank group, crisis management, central bank, 
crisis risk-management. 

 
Balashova E. V., Borysova S. Yev., Ponomarenko T. S. Analysis of active and passive bank transac-

tions // Herald of the DSEA. – 2016. – № 3 (39). 
Theoretical aspects of banking system structure are considered at the world market as well as on the territory of 

Ukraine in particular. Economical essence and necessity of management understanding assets and liabilities of bank 
institutions and classification of active and passive bank transactions are considered. It is analyzed, what the concept 
«active and passive bank transactions» mean, and what functional field belongs it to in opinion of different scientists. 
Main methodological basis of management mechanism for banks assets and liabilities is defined. The analysis of effi-
ciency indexes of the use of bank assets and liabilities as basic criteria of its liquidity, profitability, financial reliability 
and stability on the whole is carried out. 

Keywords: bank system, bank transactions, bank active transactions, bank passive transactions, bank assets 
and liabilities management, own capital of the bank, involved capital of the bank, the deposit, risk. 

 
Kuznetsov V. Yu. Conceptual basis for organizational and economical support for energy efficiency of 

the behavior of industrial enterprise // Herald of the DSEA. – 2016. – № 3 (39). 
In the paper the content and background for formation of conceptual basis of organizational and economical 

support for energy efficiency of the behavior of industrial enterprise are defined. Main economic targets of organiza-
tional and economic support are given. It is shown that the expediency of referring to an object is determined by poten-
tial economical benefits achieved by the enterprise while ensuring energy efficiency of the behavior of industrial enter-
prise. Factors systematization for ensuring energy efficiency of the behavior of industrial enterprise is carried out. The 
main feature of the division is done according to degree of flexibility and the degree of influence on financial and eco-
nomical results of operations are presented. Components of organizational and economical support are proposed. Scien-
tific approaches to its formation are summarized. 

Keywords: organizational and economical provision, energy efficiency, industrial enterprise, economical ob-
jects. 

 
Burlutskii S. V. Makuha O. M. Theoretical approaches to the structure formation mechanism of social 

support // Herald of the DSEA. – 2016. – № 3 (39). 
In article within a system paradigm the methodological basis of formation of mechanism of social policy of the 

state is considered. In work it is proved that the logic of transformational economy connects increase of sensitivity of 
public risks and needs to economic growth, and thus, results in need of formation of the functional mechanism of social 
protection. The received results testify that realization of a liberal kernel of active social policy becomes complicated 
institutional unpreparedness of domestic social and economic system and paternalistic expectations of the majority of 
the population of the country. 

Keywords: social state, social policy, paternalism, liberal mechanism, institutional-redistributive model, soli-
darity, subsidiarity. 

 
 
 
 

  


